

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:

Kenyeres Júlia

A kiadásért felelős:

Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1950. október 4.

6 óra -- p re

Új gépeket, kazán- és gépházat kapott a Debreceni Hajlított Butorgyár az ötéves terv első évében

i Vid KL/Dr/Mk Kné Ie

Már az ötéves terv első évében jelentős beruházásokkal fejlesztették a Debreceni Hajlított Butorgyárat

A tervév első félévében készült el az üzem új kazánháza, a tágas gépház nagy teljesítőképességű gőzgéppel. Az új gőzgép hajtja az áramfejlesztő generátort is, amely az egész üzemet villamosenergiával látja el.

Az üzem dolgozói új, tágas gépműhelyt kaptak és értékes gépeket: csapoló-, négyfejes maró és korszerű henger-csiszológépet. Az adminisztrációs munka megkönnyítésére új kényelmes, világos irodahelyiségeket építenek. A korszerű orvosi rendelő, amely ugyancsak most épült, a dolgozók fokozottabb egészségvédelmét szolgálja. /MTI/

napon

A Lőrinci Fonóipar dolgozói augusztusban több mint három/dolgoztak megtakarított anyagból

i SB/Mt/Mk Kné Ie

A Lőrinci Fonóipar dolgozói az év májusában a Gyúri Fonoda felhívására az elsők közt osztrákokkal az anyag-takarékossági mozgalomhoz. Ekkor vállalták: havonta másfél napon keresztül csak megtakarított anyagból dolgoznak.

Az anyagmegtakarítás fokozására Kohalmi Konrád DISZ-ifjuncukás tulnyomórészt ifjuncukásokból álló komplex-brigádot szervezett. Már a brigád első eredménye igen biztató volt. Átalakítottak egy üzemén kívüli tépőgépet, amellyel az előfonal-hulladékot felbontották és így anyagot újból felhasználhattak. Ezzel naponta 450 kilogramm gyapotot takarítottak meg.

A komplex-brigád még két gépet alakított át, amelyek segítségével a gépek felső részén keletkezett, ugyancsak fedőléc-hulladékot, a gyűrűs hulladékot és a tisztítóhelyben keletkezett hulladékot is felhasználják. A komplexbrigád jó munkája nagymértékben járult hozzá, hogy az üzem dolgozói annyi anyagot takarítottak meg, hogy augusztusban már 3 és negyed munkanapot dolgozhattak megtakarított anyagból. /MTI/ TL

H I T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1950. október 4.

6 óra 5 perc

A Magyar Tudományos Akadémia építési bizottságának javaslatai az építőipar munkájának megjavítására

Ri/ME/Mk Kné Io

A Magyar Tudományos Akadémia építési bizottsága áprilisi megalakulása óta több nagyjelentőségű szakmai probléma megoldására tett már javaslatot. Ilyen probléma

az építőipar gépesítése is, amelynek megoldására a bizottság az "Építőipari gépek és az építkezések gépesítése tárgyában" címmel dolgozott ki határozati javaslatot. A határozati javaslat, amelyet az Akadémia eljuttatott már az illetékes állami szervekhez, egész sor elméleti és gyakorlati kérdésben nyújt útmutatást.

A határozati javaslat egész sor olyan feladatot tűzött napirendre, amelyeknek megoldása pontosabbá és könnyebben elkészíthetővé teszi majd az állami építési terveket. Ilyen feladat, amelynek elvégzésére az akadémiai bizottság hívta fel a figyelmet, az építőipar magas- és mélyépítési szektorában alkalmazott gépek számának és teljesítményének nyilvántartása.

A határozati javaslat több pontja foglalkozik az építőipar technológiai és üzemszervezési problémáival. A többi között javasolják a tervezési intézetek mellé külön technológiai és üzemszervezési csoportok felállítását. Ily módon kíván a bizottság gondoskodni a súlyponti építkezések technológiai és üzemszervezési terveinek kidolgozásáról.

A bizottság napirendre tűzte a nyersanyag-gazdálkodás kérdését is. Dr. Palotás László, az Építéstudományi Intézet laboratóriumának vezetője, akit a bizottság az építőiparban használatos betonkeverékek vizsgálatával bízott meg, rámutatott a betonkészítés körül mutatkozó visszásságokra. A bizottság megállapította, hogy kellő szakértelem hiányában sok építkezésnél nem megfelelő a segédanyagok szorososzerkezete és emiatt gyengébb a betonkeverékek minősége.

Az építési bizottság kapcsolatban áll a Magyar Tudományos Akadémia műszaki osztályának többi szakbizottságával. Az egyes építőipari problémák megoldására bevonják az érdekelt ipari terület szakbizottságát is. Legközelebb a kohászati bizottsággal beszélnek meg a tennivalókat az építőiparban felhasznált gömbvas nyersanyaga minőségének javítására. /MII/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1950 október 4. 6 óra 10 perc

Változások a légiforgalom menetrendjében
/Gné
i Ta/Gné KOM NL Ie

Oktober 5.-étől, csütörtöktől megváltozik a Budapest-Pécs közötti légiforgalom menetrendje. Ezután Budapestről hét óra kor indul repülőgép, amely 7.55-re érkezik Pécsre, visszafelé 14 órakor indul és 14 óra 55-re ér a fővárosba.

x x x

Megszüntették a közvetlen Budapest-Békéscsaba közötti levijáratot és helyette Budapest-Szered-Békéscsaba járatot indítják. A Szered-Békéscsaba közötti utazás menetdíja huszonöt forint, oda-vissza negyven forint. A poggyászdíj kilogrammonként huszonöt fillér. /MTI/

A textilüzemek egész sora vállalta, hogy csökkenti önköltségét
i Di/Mk/Gné Ie

A textilipar üzemei sorra tesznek felajánlásokat az önköltség csökkentésére.

A Magyar Gyapjufono és Szövő dolgozói vállalták, hogy az utolsó évnegyedben a termelési érték összeréne két százalékkal csökkenti az önköltséget. Vállalásuk hangsúlyozza, hogy célkitűzésüket fokozott anyagtakarékossággal, a régóta elfekvő anyagok felhasználásával, a többgépes-rendszer kiterjesztésével, jó munkaszervezéssel és a megfelelő műszaki feltételek folyamatos biztosításával kívánják elérni. A vállalás végrehajtása mintegy felmillió forinttal növeli majd népgazdaságunk erejét.

A Szombathelyi Takarógyár 315 ezer forintos megtakarítást biztosító anyagtakarékossági felajánlást tett. A Richardsgyár dolgozói egy százalékkal kívánják csökkenteni az anyaghulladékot. Anyagtakarékossági és önköltségcsökkentési felajánlást tettek a Gyapjumasógyár, a Kistarcsai Fésűsfono, a Budakalászi Gyapjuszövő, a Kőszegi Nemezposztó és a Váci Fonógyár is. /MTI/

----- ✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1950. október 3.

6 óra 15 perc

Az őszi csúcsforgalom hírei

i MB/Mt/HK NL Ie

A Dunakeszi Járműjavító ÚV valamennyi dolgozója csatlakozott a Csepel Autógyár versenykihívásához.

A kocsijavító műhely fővizsgás alvázjavító-műhelyének dolgozói vállalták, hogy ezévi tervüket december 10-ig befejezik és december 31-ig még újabb százszemélykocsi alváz-fővizsgálatát fejezik be. Javítási munkájukat úgy végzik, hogy 500 kilogramm új vasanyagot takarítanak meg.

Az asztalos- és szekrényjavító-műhelyek dolgozói vállalták, hogy az idei tervet december 16-ra befejezik és az alváz-műhely által vállalt száz darab személykocsi szekrényfővizsgálatát is elvégzik. A villanyszerelők és a kárpitósok is hasonlóan elhatározták, hogy száz darab személykocsi fővizsgálatát végzik el terven felül tervüket december 15-ére fejezik be.

A személykocsiujjjáépítési üzemrészleg dolgozói október 31-ére fejezik be 1950. évi tervüket. Egyben vállalták, hogy ötven köbméter faanyagot és 1800 /ezernyolcszáz/ kilogramm vasanyagot takarítanak meg eddig az ideig.

A kovácműhely dolgozói a kocsijavítóosztály dolgozóinak vállalását úgy segítik elő, hogy kellő időben elkészítik a kivitelezéshez szükséges kovácsolt alkatrészeket és emellett ezer kilogramm vasanyag megtakarítására is ígéretet tettek.

Az anyagosztályon az anyag folyamatos utánpótlását vállalták. A műszaki értelmiségi dolgozók elősegítik az üzem dolgozóinak munkáját és a fővizsgálati munkák futószalagszerű átszervezését november 1-re befejezik.

X X X

"Tanuljunk a hős szovjet vasutasok életéből és munkájából" címmel a Vasút Politikai Osztálya ismeretterjesztő füzet sorozatot bocsátott ki. A kiadványok a szovjet vasutasok munkájával és életével foglalkoznak. Ismertetik azokat a munkamódszereket, amelyek nálunk is elősegítik az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolítását. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 5. kiadás 1950. október 4.

6 óra 20 perc

Vasárnap lép életbe a vasut téli menetrendje

i Ta/HK/Sa MÁV KÖM NL Ie

Vasárnap, október 8.-án üzemkezdettől életbe lép a vasut új téli menetrendje. Az új menetrendben több fontos változást találunk. A Budapest Déli-pályaudvarról 6.17 órakor induló és ellenkező irányból 21.34 órakor érkező nagykanizsai személyvonat és a 7.25 órakor induló és 22.31 órakor érkező nagykanizsai gyorsvonat helyett a Déli-pályaudvarról 7.26 órakor indul sebesvonat, amely vissza 22.15 órakor érkezik. Még egy változás történt a nagykanizsai vonalon: a jelenleg csak hétköznapokon 17.50 órakor induló és vissza 10 órakor érkező gyorsvonat helyett naponta sebesvonat közlekedik.

Budapest-Tapolca között a Déli pályaudvarról 7.45 órakor induló és vissza 23.09 órakor érkező sebesvonat helyett ezentúl Budapest-Keleti-pályaudvarról gyors-motorvonat-járatot indítanak, amely 7.35 órakor indul Tapolcára és vissza 22.52 órakor érkezik.

A Budapest-Déli-pályaudvarról 13.42 órakor, illetve 16.37 órakor induló, vissza 9.49 órakor, illetve 16.15 órakor érkező tapolcai személyvonatok csak Székesfehérvár-Tapolca között közlekednek. A közvetlen tapolcai kocsikat a Déli-pályaudvarról 13.45 órakor induló személyvonat és 17.50 órakor induló sebesvonat, visszafelé pedig 15.42 órakor érkező személyvonat és 9.57 órakor érkező sebesvonat továbbítja.

Budapest Keleti-pályaudvar Dunapentele között a hét első munkanapján a Keleti-pályaudvarról 5.40 órakor sebesmotorvonat indul, amely ugyanazonnap 9.57 órakor érkezik vissza. A hét utolsó munkanapján a sebesmotorvonat Budapest Keleti-pályaudvarról 14 órakor indul és vissza 19.27 órakor érkezik.

Változás áll be a Budapest-Baja közötti forgalomban is. A Keleti-pályaudvarról 7.50 órakor induló gyorsmotorvonat és a 17.35 órakor, illetve 22.35 órakor induló személyvonatokat megszüntetik. Helyettük a Keleti-pályaudvarról Bajára 18.07 órai indulási idővel közvetlen gyorsvonat közlekedik, személyvonat pedig 14.05 órakor indul. Ellenkező irányból a gyorsvonat 10.27 órakor, a személyvonat pedig 9.38 órakor érkezik a Keleti-pályaudvarra. A Keleti-pályaudvarról 20 órakor induló személyvonatnak közvetlen osatlakozás lesz Bajára.

A részletes tájékoztatást nyújtó Hivatalos Menetrend-könyv a pályaudvarokon és IBUSZ-pavillonokban kapható./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1950. október 4.

6 óra 25 perc

Az ötéves terv megindulása óta ötszáz szövetkezeti sulypontbolt alakult

i SZÖVOSZ VE/Szl/HK Ie

A dolgozó parasztság életszínvonalának emelkedése következtében a falu áruellátását is a megnövekedett igényeknek megfelelően kell biztosítani. A földművesszövetkezetek boltjai egyre több községben alakulnak át ugynevezett sulypontboltokká. Ezek áruházjellegű üzletek, amelyekben a dolgozó parasztság rendelkezésére bocsájtják mindazokat az árufajtákat, amelyek eddig csak városban voltak kaphatók.

Az ötéves terv megindulása óta ötszáz földművesszövetkezeti bolt alakult át sulypontbolttá. 1951. első félévében ismét ötszáz szövetkezeti bolt lesz sulypontbolt.

A már meglévő szövetkezeti boltokban egyre nagyobb a kereslet a minőségi áruk iránt. A békésmegyei Kevermes községben például a földművesszövetkezet boltjában egyhét alatt hatvan darab konfekciós kötöttáru és husz darab néprádiót vásároltak a dolgozó parasztok.

A biai földművesszövetkezet egy heti forgalmának 65 /hatvanöt/ százalékát a minőségi áruk forgalma tette ki.

A körmendi földművesszövetkezetben is lényegesen megnövekedett az áruforgalom, amióta sulypontbolttá alakult és bevezették a minőségi árucikkeket. A konfekciós áru heti forgalma azóta megkétszereződött, az üveg- és a műszaki cikkek forgalma pedig a négyeszeresére emelkedett.

A pilisi földművesszövetkezet sulypontboltjában egy hónap alatt négyszáz méter finom gyapjuszövetet vásároltak a dolgozó parasztok, ami szintén azt bizonyítja, hogy az életszínvonal emelkedésével a drágább árucikkeket is szívesen vásárolják.

A kulturigények megnövekedését bizonyítja, hogy például a tószegi földművesszövetkezet boltjában augusztusban 31 /harmincegy/ néprádiót vásároltak a helybeli dolgozó parasztok, a lébényi földművesszövetkezet boltjában pedig két hét alatt több, mint 900 /kilencszáz/ forint értékben vásároltak könyveket. /MTI/

Ujabb termelőcsoportok alakulnak

ö Vid PG/Mt/HK Kö Ie

Ünnepélyes keretek között alakult meg Nagybárcány községben az "Uj élet" termelőszövetkezeti csoport. Az új csoportnak 24 tagja van, összesen 16 család 164 holdon gazdálkodik.

Az elmúlt héten egyedül Komárom-megyében öt termelőszövetkezeti csoport alakult: Sárisápon, Vérttestolnán, Tatabányán, Ácstoszáren és Nagyigmádon. A sárisápi "Petőfi" tzsos öntözéses kortészetet létesít. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7 kiadás 1950. október 4.

Óra 30 perc

A burgonyaszállítási szerződés megkötésénél a lekötött mennyiség árának tíz százalékát előlegül készpénzben megkapják a dolgozó parasztek

i SzÖVOSz VE/Mt/Dr Ie

A földművesszövetkezeti aktívák fokozottabb felvilágosító-munkával igyekeznek megismertetni a dolgozó parasztekkel a burgonya és kukoricaszállítási szerződéskötés feltételeit és előnyeit. Burgonyára október 10-ig, kukoricára október 15-ig köthet szerződést a dolgozó parasztság.

Baranya megyében a földművesszövetkezetek a burgonyaszállítási szerződések kötésében már eddig is sok helyen szép eredmények születtek.

Zaláta 362, Bogátsmindszent 323, Villány 445, Drávacsehi 250, Szederkény 130, Liptó pedig 153 százalékra teljesítette szerződéskötési előirányzatát. Ezeknek a községeknek az eredménye mutatja, hogy jó felvilágosító munkával magyarázták meg a szövetkezeti aktívák a dolgozó paraszteknek, hogy minden mázsa burgonya után - fajtára való tekintet nélkül - tíz kilógram korpát kapnak hivatalos hatósági áron, de csak a szállítási szerződésre lekötött burgonya után. A korpa kitűnő takarmány, így már csak ezért is érdemes szerződést kötni. Ezenkívül Gülbaba és Rózsa-burgonya métermázsája után három forint, Ella burgonya mászája után 2.40, ipari, étkezési, vagy apróburgonya után 1.60 forint prémium felülfizetésben részesülnek a szerződő gazdák. A szállítási szerződés lekötésekor a lekötött mennyiség árának tíz százalékát készpénzben előlegképen felvehetik a szerződő gazdák a földművesszövetkezet irodájában.
/MTI/

Baranyában a gépállomások közötti versenyben a szigetvári gépallo-
állomás dolgozói kerültek az élre

i Vid DJ/DJ/Dr Kő Ie

P é c s , október 4.

A baranyai gépállomások versenyében a legutóbbi kiértékelés szerint a szigetváriak kerültek az élre, akik 262,8 százalékos heti eredményükkel messze megelőzték a megye valamennyi gépallo-
állomását. A megyei versenyt elindító ujpetri gépallo-
állomás 158 százalékkal a második helyre került. Vannak azonban gépallo-
állomások amelyek még a száz százalékos sem érték el. A legnagyobb lemaradás a mágósi és a kétujfalusi gépallo-
állomáson mutatkozik.

A talajművelési szerződések kötése terén az ujpetri 141.7, a szigetvári 130.9, a villányi 138.5 százalékra teljesítette előirányzatát. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 8. kiadás 1950. október 4.

6 óra 35 perc

Az idei tapasztalatok alapján jövőre újabb balatoni KÖZÉRT-fiókokat létesítenek

I Szá/Sa NL Ie

Ötéves tervünk első nyarán népgazdaságunk gondoskodott arról is, hogy az üdülő, pihenő dolgozóknak a jó ellátás mellett alkalmuk legyen olcsón hűsítőitalokat, cukorkafélét, vagy gyümölcsöt vásárolni. A nagy üdülőellátó telepek mellett a Balatonnál nyolc pavillont létesített a KÖZÉRT. Ezekben az elárúsító-helyeken ugyanolyan áron vásárolhattak a dolgozók, mint a fővárosi KÖZÉRT-fiókokban.

A pavillonok igen nagy forgalmat bonyolítottak le. Egy-egy pavillonban naponta átlagosan 1500 üdülő vásárolt. Nagymennyiségű édességet, cukorkát, csokoládét, kekszfélet, több ezer liter hűsítő italt, sört és palackozott bort adtak el. A kirándulók sok felvágottat és konzervárut is vásároltak.

A nyári üdültetés befejezése után ezeket a pavillonokat bezárták. Működésük tapasztalatait felhasználva a jövő nyáron újabb pavillonokat létesítenek. /MTI/

--

Dolgozóink sokoldalú, kiváló tehetségét bizonyítja be az Ujitők Második Országos Kiállítása

I TP/Gné/Sa TP H Ie

A városligeti Nagycsarnokban folyik a lézas készülődés az Ujitő Kiállításra. A kiállítás épületében, a bejárat mellett tápnaformájú helyiségben a bányaiipari ujitők nagyszerű alkotásait helyezik el. A bányaiipar mellett a nehézipar dolgozóinak ujitésai sorakoznak. Az épületben egy külön csarnokot foglal el a Vas- és Alumíniumipari Kutató Intézet által kiállított ujitások és találmányok sora. Az egyik falon az Ajtai-féle réselőgép 6 x 4 méteres vázlatrajzát láthatjuk. Külön termeket foglalnak el az elektromosipar, elektrifikáló ipar, a közlekedés, a vasut, a posta dolgozóinak ujitásai. A legnagyobb érdeklődésre talán a nehézipar mozgógépez csarnoka tarthat számot. Ebben a csarnokban többek között bemutatják Muszka Imrének, a Kossuth-díjas sztahanovista esztergályosnak, gyorsvágó esztergapadját. Ugyancsak itt sorakoznak fel a Vasipari Kutató Intézetnek a szovjet tapasztalatok felhasználásával készített alkotásai, melyeknek egyrészét a MÁVAG dolgozóiak közösen dolgozták ki. Ilyenek a többi között az anódmechanikus köszörű és a szikraforgácsoló gép. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 9. kiadás 1950. október 4. 6 óra 40 perc

/Dolgozóink sokoldalú kiváló tehetségét....folyt./ i TP/Gné/Sa TP H Ie

Egész sor olyan találmány és kutatási eredmény is szerepel a kiállításon, amely világszerte is elismerést és becsületet szerez a magyar tudománynak. Ilyen például az Ács-féle "grádiensmérő" és az Alumínium-kutató Intézet alumíniumhegesztési eljárása. /MTI/

Uj Uzemrészek, gépek, kulturterem, orvosi rendelő az Dinamó Elektromotor és Gépgyárban az öt éves terv első évében

i VT/Hi/Sa TP Ie

A Dinamó Elektromotor és Gépgyár már az öt éves terv első évének eddig eltelt időszakában is sok új létesítménnyel gyarapodott.

A gyárban ez év április 4-re, felszabadulásunk ötödik évfordulójára készült el egy új épületszárny, amely magában foglalja az egyik legkorszerűbb műszaki szerkesztési irodát, a többszáz személy befogadására alkalmas, szépen berendezett kulturtermet, az üzemi konyhát és az orvosi rendelőt. Az újonnan létesült épületszárnyban ezenkívül szép világos, egészséges irodahelyiségeket kaptak az értelmiségi dolgozók.

Most építenek egy másik hatalmas épületszárnyat, amelyben üzemek lesznek, és itt helyezik el a hideg-meleghűtéssel ellátott mosdót és öltözőt is. Ez az új épületrész egymagában nagyobb lesz, mint amilyen régebben az egész gyár volt.

A nagyarányú építkezéseken kívül sok új korszerű géppel is bővült a gyár berendezése.

A szerkezeti hely kapott több sikkösörűt, univerzális marógépet, gyalugépet, furógépet és a prevenciós mérőműszerek egész tömegét.

Szép számmal kaptak új gépeket a többi műhelyek is. A gyár dolgozói mindezeket a juttatásokat jó munkával, többtermeléssel igyekeznek viszonzni államunknak. Ezt mutatják azok az eredmények is, amelyeket a dolgozók az új normák bevezetése után elértek. Szeptemberben augusztus hónaphoz viszonyítva 1.5 százalékkal csökkent a selejt és jelentősen javult a gyártermények minősége. /MTI/

K

Katolikus papok a békéért

§ NM BT/Gné FT Ie

Országszerte egyre több katolikus pap kapcsolódik be a béke harcos védelmének mozgalmába. Kölcsönjegyzéseikkel egyre többen állnak helyt a béke frontján s nyilatkozataik al is bebizonyítják dolgozó népünkhöz, Népköztársaságunkhoz való hűségüket.

1.670 Gál István törökszentmiklósi esperes-plébános /egyezerhatszáz/ forintot jegyzett. "Csak békében lehet boldog nép és virágzó ország, háboruban pedig romlás és pusztulás. Mi békében akarunk élni és ezért küzdünk" - mondta a többi között, amikor jegyzését megtette.

Bánhegyi Béla jászfelsőszentgyörgyi plébános ezer forintot jegyzett. Emellett maga is beállt a népnevelők lelkes taborába. Eredményes felvilágosító munkát fejtett ki a Békekölcsönjegyzés érdekében.

Réz Dezső jászfényszarui esperes-plébános ötszáz forintos jegyzése után ugyancsak csatlakozott a népnevelőkhöz és rövid idő alatt jelentős összeget jegyeztetett.

Kr Csömöz Gáspár szolnoki püspöki tanácsos, plébános ötszáz forintot adott kölcsön a nép államának. "Mindenkinek állampolgári kötelessége - mondta - Jézus Krisztus tanításához hiven hozzájárulni a béke megerősítéséhez, a boldogabb élet megteremtéséhez, öt éves tervünk sikeréhez."

Maczky Pál, tiszabíói plébános így nyilatkozott: "Amit a magyar népi demokrácia az utóbbi időben cselekedett és létrehozott: öt éves tervünk megteremtése, az egyház és az állam közötti megegyezés, a békebizottságok életre hívása, a tanácsválasztások és a Békekölcsön jegyzése, mind a béke ügyét szolgálja. Minden hívét szerető, hűveinek földi boldogságot is akaró papnak ezekből a békét építő munkákból ki kell venni a részét. Meggyőződésem, hogy a békét meg lehet és meg is kell védeni, minden erőnkkel".

Bárány Dezső csépai esperes-plébános négyszáz forintos jegyzést tett. "A gazdagoknak a háború üzlet, miközben a szegény emberek véreznek el. A Békekölcsön a dolgozó nép érdekeit védi, békéjét biztosítja", - mondta.

Molnár József szelevényi plébános Békekölcsön jegyzéskor kijelentette: "Mi Békekölcsönrel harcolunk a békeért. Aki nem a békét akarja, az nem közénk való!"

Sziklai Ferenc szolnoki hitoktató lelkész háromszáz forintos jegyzését a következő szavakkal támasztotta alá: "Amíg az amerikai imperialisták újabb háborút szítanak galád mesterkedéseikkel, mi a béke szent ügyét mozdítjuk elő a Békekölcsönjegyzéssel.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11 kiadás 1950 október 4. 6 óra 50 perc

/Katolikus papok... folyt./ BT/Gné/Dr FT Ie

Ugyancsak háromszáz forintot jegyzett Kiss Imre jászladányi esperes-plébános, aki a helyi békebizottság elnöke. Bozóky János jászkiséri plébános kisgyűléseken is felszólalt a Békekölcson jegyzése, a Szovjetunió vezette béketábor ügye mellett. Gyóni József alattyáni plébános mondta: "Békekölcson jegyzésemmel szívesen járulok hozzá a béke ügyének megszlárdításához". Doroszlai Kálmán kisujszállási esperes-plébános érseki tanácsocs, Kanyó Mihály nagyiváni plébános, Tólos József abádszalóki plébános, dr Nagy János szolnoki plébános többszáz forintos jegyzéseikkel ugyancsak hitet tettek Népköztársaságunk kormányának felhívása mellett. /MTI/

- - -

Veszprém megye 108 községe csatlakozott a bihartordaiak versenyfelhívásához

ö Vid Kő/Dr Ie

Veszprém megyében 108 község lépett egymással párosversenybe és csatlakozott a bihartordaiak versenyfelhívásához, hogy az őszi vetést a tanácsválasztások tiszteletére október 22-re befejezzék.

A nemesszalókiak a mihályházaik kihívását elfogadva vállalták, hogy az őszi vetést már október 15-re befejezik. A két versenyző község négy-négy tagu határjáró bizottságot választott, amely kéthetenként végig látogatja a határt és kiértékeli a verseny eredményeit. Az apácatornaiak arra tettek ígéretet, hogy több ősziárpát vetnek, mint tavaly és kizárólag minőségi vetőmagot használnak. A magyarpolányiak a vetésnek október 22-re való elvégzése mellett vállalták, hogy a mélyszántást is elvégzik november 15-re.

A megye számos községe táviratban ígérte meg Rákosi Mátyásnak, hogy az őszi vetést a tanácsválasztások tiszteletére október 22-re befejezik.

A veszprémmegyei Tótvázsony dolgozó paraszt-sága versenyre hívta ki a megye többi községét az őszi mezőgazdasági munkák határidő előtti elvégzésére. A versenypontok közt szerepel, hogy az őszi vetőszántást október 5-re, a rozs vetését október 7-re, az ütemtervben megállapított határidő előtt nyolc nappal, a buza vetését tíz nappal a kitűzött határidő előtt, október 20-ra, a kukoricaszár vágását október 22-re, az őszi mélyszántást november 26-ra, a határidő előtt husz nappal befejezik. A vetőmagot szelektoron tisztítva csávázva vetik.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1950 október 4 66 óra 55 perc

/Veszprém megye 108 községe csatlakozott... folyt./ Kő/Dr Ie

Hajdu-Bihar megye

minden községében befejeződött a tengeritörés. Igen sok helyen már a tengeriszárat is letakarították a földekről. Az őszi szántási, vetési munkák üteme azonban nem halad olyan mértékben, ahogy kellene. Az árpa vetésnek megyei átlagban 92 százalékat fejezték ugyan már, de a rozsvetésben még csak 52 százaléknál tartanak. Komoly lemaradás tapasztalható Hajduböszörményben, ahol a tengeriszárból még csak ötven százalékot hordtak be s a vetéstervet is nagyon kis százalékban teljesítették. A cukorrépa szedést az egész megyében ütemterv szerint rendben végzik, fennakadás sehol sem tapasztalható.

Borsod-Abauj-Zenplén megyében

a sárospataki járásban befejezték az őszi árpa vetését. A járás ütemtervét a vetőszántásban 124 százalékra, a cukorrépa szedését száz százalékra teljesítette.

A pestmegyei

Sződligeten Dömény Benjamin dolgozó paraszt a képviselőtestület ülésén versenyre hívta ki a község dolgozó parasztjait. "A Párt és Rákosi Mátyás iránt úgy fejezzük ki ragaszkodásunkat és szeretetünket - mondotta -, ha az őszi munkát október 22-re befejezzük. Ennek sikere érdekében versenyre hívom ki Sződ község dolgozó parasztját." Pető István a sződligeti dolgozó paraszt-ság nevében elfogadta a versenyfelhívást és vállalta, hogy a mezőgazdasági munkákat a tanácsválasztások ünnepe előtt tíz nappal, október 12-re elvégzik. /MTI/

- - -

Ujabb szövetkezeti falu Komárom megyében i Vid Kő/Dr Ie

E s z t e r g o m, október 4.

Máriaalom községben egy hónappal ezelőtt alakult meg a termelőszövetkezeti csoport. A tzsos megalakulása után sem szűnt meg a felvilágosító munka és egyre többen csatlakoztak a tzsos-hez. Szeptember 28-ra a község valamennyi egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztja elhatározta, hogy belép a csoportja, így Máriaalom is szövetkezeti falu lett. Ezzel háromra emelkedett a komárommegyei szövetkezeti falvak száma. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1950. október 4.

7 óra -- perc

Egyre többen fordulnak a közérdekű bejelentésekkel a fővárosi tanács tagjaihoz fogadóóráikon

i BT/IK Bp FT Ie

A fővárosi tanács tagjai szeptember eleje óta fogadóórákat tartanak. Minden nap délután 4 és 6 óra között három-három tanács tag beszélget a dolgozókkal az Ujvárosháza épületében. A dolgozók ügyeit figyelmesen meghallgatják és bürokráciamentesen, gyakran már 24 óra leforgása alatt elintézik.

Haladó Ferenc II. kerületi lakos például azt jelentette be az egyik tanácstagnak, hogy a Krisztina-körut, Csaba-utca és Széll Kálmán-tér környékén sokhelyütt helytelenül függesztették ki az utca-táblákat. Számos tábla megtévesztő, mert vagy a kerület számát jelzi rosszul, vagy éppenséggel az utca, illetve a tér nevét. Ilyenformán azoknak, akik nem ismerősek azon a környéken, de arra van dolguk, igen sok idejét - gyakran munkaidejét - veszi igénybe a keresgélés.

Haladó Ferenc szeptember 18-án fordult közérdekű panaszával a tanácstaghoz. Az ügyet szeptember 20-án írásban is bejelentette és szeptember 21-én már választ kapott a fővárosi tanács végrehajtó-bizottsága építésügyi osztályának műszaki nyilvántartó csoportjától. A válaszban közlik, hogy a panaszt jogosnak találják és máris intézkedtek a megtévesztő táblák átírásáról.

Az Erzsébet királyné-ut egyik házában lakói azzal a problémával fordultak Bánkúti tanácstaghoz - aki egyébként a Rákosi Művek egyik dolgozója - hogy házukban még nem vezették be a villanyt. Kérték a tanács közbenjárását és azt javasolták, hogy minden lakó, aki igényt tart arra, hogy lakásában villany égjen, egyenlő arányban járuljon hozzá a költségekhez. Bánkúti tanácstag személyesen eljár az Elektromos Műveknél és néhány nap múlva a ház lakói már villanyfény mellett olvashattak, tanulhattak.

A Verpeléti-ut 24. számú házban a háztulajdonos nem akarta bevezettetni a gázt. A lakók a tanácshoz fordultak panaszukkal. Hasonló bejelentés érkezett a Múrányi-utca 31. számú ház lakóitól is. A tanácstag mindkét esetben elintézte, hogy az illető házak lakói gázhoz jussanak.

A Dembinszky-utca 37. számú ház lakói sérelmezték, hogy a házmegbízott nem megfelelően bánik a lakókkal és kijelentették, hogy akit a népi demokrácia felelős funkcióval, a dolgozók érdekeinek védelmével bízott meg, annak udvarias, barátságos hangon kell beszélnie dolgozótársaival. A tanácstag, akihez a panasz érkezett, személyesen beszélt az illető házmegbízottal és rámutatott hibájára, hozzásegítette őt hibája kijavításához. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 14. kiadás 1950. október 4. 7 óra 05 perc

Békebizottságokat alakítanak a miskolci iskolákban

Vid Z/Hm/Sa BT FT Ie

A miskolci békebizottság egyhónapos munkatervéből szerepel, hogy fokozottabb mértékben vonják be a békebizottságokba az asszonyokat és a fiatalokat.

Új békebizottságokat is létesítenek, hogy egy-egy békebizottsághoz lehetőleg ne tartozzék ötvennél több dolgozó. Így elevenebb kapcsolat épülhet ki a dolgozók és a békebizottsági tagok között. Megválasztják a békebizottságokat az iskolákban is. Az általános iskola felső osztályaiban és a középiskolákban szervezik meg a békebizottságokat.

A munkaterv egyik fontos célkitűzése, hogy felszámolja a békebizottságok munkájának kampányszerűségét.

A nagymiskolci békebizottság októberben békeestet és békeankétot rendez. Terbe vette a béke védelmével kapcsolatos kiállítások megrendezését is. /MTI/

--

Hatezer színházi bérletet vásároltak idén a pécsi dolgozók

i Vid Bc/Mt/Sa BT FT Ie

A pécsi dolgozók fokozott érdeklődést tanúsítanak a színházi kultúra iránt. Mutatja ezt az is, hogy a színházi évad megkezdése előtt négy nappal lekötötték az idei évad előadásaira előirányzott mind a hatezer bérletet. Ez a szám körülbelül kétszerese a tavalyinak, amikor a pécsi dolgozók 3.100 bérletet jegyeztek.

A pécsi Városháza dolgozói, a városi üzemek dolgozóival együtt 1.000 bérletet vásároltak. A pécsi Magasépítési Vállalat dolgozói a tavalyi 330-cal szemben idén 602 bérletet jegyeztek. Tavaly jegyzett bérleteik kétszeresét jegyezték idén a meszesi bányász- és a bányászati dolgozók is.

Pécsett megindult az ifjusági bérletezés is. Idén hetenként 2-3 előadást tartanak a diákoknak, s kettőt a honvédség tagjainak.

A pécsi Nemzeti Színház műsorpolitikája is a dolgozók minél jobb szórakoztatása és nevelése jegyében alakul. A többi között előadják Csiky Gergely szatiráját az "Ingyenélőket, Dunajevsz "Szabad szél" című operettjét, s Kornejcsuk "Csillag tárna" című bányászdarabját. /MTI/

--

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 15. kiadás 1950. október 4.

7 óra 10 perc

A helyi DISz-szervezet a tanácsválasztás tiszteletére versenyre hívta ki Győr-Sopron megye DISz szervezeteit.

Vid Bo/MT/Sa BT FT Ie

A helyi DISz-szervezet tagjai elhatározták, hogy a tanácsválasztás tiszteletére hibák kijavítása és az őszi munkák október 22-re történő elvégzése érdekében versenyre hívják ki a megye DISz alapszervezeteit.

Versenykihívásukban vállalták, hogy a szervezet taglétszámát jelentősen emelik. A parasztfiatalok a maguk területén mindenben elősegítik, hogy az őszi mezőgazdasági munkákat a tanácsválasztás napjára, október 22-ére befejezzék. Megjavítják agitációs munkájukat és teljes erővel résztvesznek a tanácsválasztás megelőző felvilágosító munkában.

A szervezet 40 tagú kulturbrigádja vállalta, tízes csoportokban segíti a környező községek DISz-szervezeteit, hogy azok minél eredményesebb tevékenységet fejthessenek ki a választások sikere érdekében. /MTI/

-. -

Osztörtöktön több moziban bemutatják a "Prága 1848" című csehszlovák filmet

i Ho/Gné/Sa MOKÉP BT FT Ie

A csehszlovák népi demokrácia filmművészete a szovjet film példája nyomán nemcsak a mai témákkal foglalkozik, hanem a csehszlovák nép forradalmi hagyományait, a népszabadságharóit is megeleveníti.

A "Prága 1848" című csehszlovák történelmi film a prágai nép 1848-as hősi küzdelmét mutatja be. Ismerteti a forradalom előzményeit, munkások és diákok összefogását a császári önkény, a reakciós nagypolgárság ellen. A film főszereplője J.V.Fric, Csehszlovákia nagyhirű forradalmi költője.

A filmet osztörtöktől a Duna, a kisésti Royal és a pestszentlőrinci Brigád mozi tűzi műsorára. /MTI/ TL

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1950. október 4.

óra perc

Keszthelyre érkezett a kárpátukrajnai magyar kolhozparaszt-küldöttség egyik csoportja

i Vid PG/HK Kö Ie

V e s z p r é m, október 4.

A kárpátukrajnai magyar kolhozparaszt-küldöttség Pusztakovácsiba ellátogatott csoportja Pusztakovácsiból Keszthelyre utazott ahol ünnepélyesen fogadták őket. Innen Hévizre mentek, ahol Lakatos Dezső, a MDP veszprém-megyei pártbizottságának titkára üdvözölte a szovjet nép küldötteit. Az egybegyűlt dolgozó parasztok szünni nem akaró tapssal és éljenzéssel ünnepelték a Szovjetuniót, Sztálin generaliszsimuszt és Rákosi Mátyást.

A küldöttség nevében Popovics Demeter válaszolt. Köszönetét fejezte ki a lelkes fogadtatásért, majd ezt mondta:

- Boldogok vagyunk, hogy szabad, boldog emberekkel találkozhatunk ezen a szabad földön. Régen mint béresek jöttünk ide, hogy kenyeret keressünk. Együtt dolgoztunk a magyar dolgozó néppel és együtt szenvedtünk legjobbjával, a kommunistákkal Horthyék börtöneiben. Most örömmel jöttünk közétok, hogy eredményeinkről beszámoljunk és ezzel is segítsünk benneteket. /MTI/

A Fáklya és a Híradó filmszínház műsorra tüzi a "Robineau-pert

i Ho/HK BT MOKÉP Ie

A Fáklya és a Híradó-filmszínház e héten mutatja be a lengyel filmgyártás egyik kiemelkedő dokumentumfilmjét, a "Robineau-pér"-t. A film cselekménye a francia konzulátus egyik tisztviselőjének, Robineau-nak lengyelországi kémtevékenységét és leleplezését mutatja be. Megelőveníti az 1950. február 6-i tárgyalást és sorra vonultatja előttünk az elvetemült kémbanda tagjait. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1950 október 4

11 óra 5 perc

A nagyvásártelpei és kicsinybeni piaci árakban

& Hné/Hné Ks

árváltozás nincs. /MTI/

Helyreigazítás

VT/Hm/Hné Ks A mai B 9. kiadásban megjelent /"Uj üzemszerek....stb"
címmű közlemény ötödik bekezdésének második sorában "prevenciós mérő-
műszerek" helyett " p r e p i z i ó s mérőműszerek" irandó.

A Békekölcson-jegyzés versenyének legújabb hírei

Hné
MDP § FT Ks

A belső kerületek versenyében az V. kerület jár az élen. Igen jó munkát végeztek békebizottságai, jegyzésgyűjtői, népnevelői és alapos felvilágosító munkával elérték, hogy a kerületi dolgozók csaknem teljes egésze lejegyzett már, bár még a területen van még javítani való. A VI. és VII. kerületek versenyében a VII. kerület megelőzte a VI. kerületet, különösen ha a jegyzett összeg nagyságát vesszük figyelembe.

Az üzemi kerületek közül a Békekölcson-jegyzésben a IX. kerület érte el eddig a legjobb eredményt. Ez elsősorban annak tulajdonítható, hogy a népnevelők helyes felvilágosító munkát végeztek, a kerületben jó versenyszellem alakult ki. Versenyben állt a budapesti Kénsavgyár és az Illatos-uti Kénsavgyár is a többi között. A versenyben jelenleg a budapesti Kénsavgyár vezet 524 forintos átlagával. A Kénsavgyár jegyzésgyűjtőinek azonban még javítani kell munkájukon, mert a dolgozóknak csak 32 százaléka jegyzett le és ezen a téren az Illatos-uti Kénsavgyár már megelőzte őket, mert az üzem minden egyes dolgozója lejegyzett már.

A III. kerület népnevelői egyre jobban fokozzák munkájukat a Békekölcson-jegyzés sikere érdekében. Különösen kitűnnek a munkában a DISZ fiataljai, akik személyes példamutatással és jó politikai felvilágosító munkával győzik meg a dolgozókat a Békekölcson jelentőségéről. Ha a III. kerületiek kiaknáznak minden lehetőséget és még torvszerűbben foglalkoztatják népnevelőiket a Békekölcson-jegyzés érdekében, úgy munkájuk még nagyobb lendületet vehet. Különösen az Obudai Hajógyárnak kell még javítania munkáját. Fokozzák a felvilágosító munkájukat a műszaki értelmiség felé. Vegyünk példát Potancsok sztáhanovista öntőről, aki egy havi fizetésének kétszáz százalékát ajánlotta fel. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1956 október 4

11 óra 15 perc

/1. Békekölcson-jegyzés.....1.folyt/ MDP § Hné FT Ks

Nagy szeretettel fogadták a Békekölcson-t jegyző népnevelőket az V. kerületben. Ljib Kálmán az őt felkereső népnevelőknek elmondotta, hogy a mult héten bent volt a kerületi tanácsnál és örömeiben majdnem sirvafakadt, hogy őt mint egyszerű dolgozót, milyen meleg szeretettel fogadták. "Ha azelőtt kellett mennem valamiért a Városházára, mindig berszót a hátam. Most éreztem először igazán, hogy mit jelent számomra a nép hatalma. Szívesen jegyzem havi jövedelmemnek kétszáz százalékát, mert ilyen házában békében és boldogan akarok tovább élni."

... Ganz Vagon népnevelői tovább fokozták a jó politikai felvilágosító munkát. A mai napon újabb jó eredményeket értek el. A dolgozóknak már 98 százaléka lejegyzt. A jó politikai felvilágosító munka eredménye, hogy egy nap alatt husz forinttal emelkedett az egy főre eső átlag. Különösen élenjár ebben a munkában az üzem ifjusága. Lelkes, meggyőző munkájuk magávalragadta az üzem idősobb dolgozóit is. Az 1-es és a 2-es alapszerv versenyében továbbra is az 1-es alapszerv van az élen.

A mai nap folyamán nagy lelkesedéssel tovább fokozták munkájukat a ruggyantagyi népnevelők. Atmeneti megtorpanás után lelkes és ötletes agitációval elérték, hogy míg tegnap a dolgozóknak csak nyolcvankét százaléka jegyzett kölcsönt, mai napon már a dolgozók kilencvenhárom százaléka lejegyzt. Ezzel a Ruggyantagyi ismét utolérte a versenyben előljáró nagyüzemeket.

A Kelenföldi Textilkombinátban még a dolgozóknak tizenhét százaléka mindig nem jegyzett le. A vele versenyben álló Magyar Pamut és a Kistext tovább javították a munkát. Példamutatóban élenjárnak Paizs és Kozárné sztahánovista dolgozók, akik több mint két havi fizetésüket ajánlották fel. Kelenföldi Textilkombinát dolgozóit Vegyetek példát versenytársatuktól, sajátításuk el jó munkamódszereiket, érijétek utól és szárnyaljátok a versenyben előljáró Kistextet.

Változatlanul az élen halad a budapesti nagyüzemek versenyében az Egyesült Izzó. Az üzem dolgozóinak mintegy 97 százaléka már lejegyzt. Az üzemi alapszervek egymásközötti versenyében a 8-as jár az élen. Különösen kitűnt példamutató munkájával Enner József műszaki értelmiségi sztahánovista dolgozó, aki két havi fizetését ajánlotta fel a Békekölcsonra. Nagyban elősegítette az üzem jó eredményét az üzemek között állandóan folyó tapasztalatcsere. Azokban az üzemrészekben, ahol valamelyik népnevelő kivált jó munkájával, átküldték olyan helyre, ahol lemaradások mutatkoztak. A DISZ fiataljai, mint mindenütt, itt is élenjárnak. Kulturműsoraikkal felkeresik azokat az üzemrészeket, ahol a legjobb eredményeket érték el. Egyesült Izzó népnevelői jó üzemi tapasztalataikat használják fel a területi munkában is. Segítsétek a IV. kerületet a további jó munkában! // Folyt.köv.//

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1950 október 4

11 óra 20 perc

/A Békekölesön-jegyzés....2.folyt/ MDP 1. Hó FT 13

Az utóbbi három nap alatt a Ganz Villany a gyenge kezdés után feljavult. Már több mint száz forinttal szárnyalják túl a tavalyi egy főre eső átlagot. Eddig a Ganz Villany dolgozóinak 99 százaléka jegyzett. A Ganz Villany népnevelői elhatározták, hogy a továbbiak során nem fogják a munkát abbahagyni és segítenek a kerületnek, hogy területi munkájukat meg tudják javítani.

A XIII. kerületben fokozzák a munkát. Különösen azok az üzemek, amelyek kezdetben el voltak maradva. Egy nappal ezelőtt a Láng-gyárban még igen tekintélyes volt azoknak a dolgozóknak a száma, akik nem jegyztek: 32 százalék. A Láng-gyári népnevelők most kitették magukért és eddig a dolgozóknak 98 százaléka lejegyzett már. Emellett az átlaguk is jelentősen emelkedett. Igen lelkes volt a hangulat. Különösen serkentő volt, mikor a röpgyűlésen elmondották a népnevelők, hogy a Láng-gyár milyen sokat kapott a népi demokráciától és ennek ellenére nem veszi ki részét a hazafias megmozdulásból úgy, ahogy azt joggal elvárná tőle a Párt, a dolgozó nép. A dolgozók nagy lelkesedéssel / a népnevelők szavaira. Külön aláhuzza a népnevelők jó munkáját az, hogy az agitáció hatása a termelésben is megmutatkozik: az öntődében, a hegesztőben és a rézműveseknél a Békekölesön kibocsátása óta a termelésben emelkedés mutatkozik. /válaszoltak

A XVIII. kerületben a Békekölesön-jegyzésével álltak ki a nép állama mellett a katolikus papok. Dr. Veroczki Béla prolátus havi fizetésének 150 százalékát, Solymosi Jenő, Bardócz Ernő, dr. Tamás Győző és a többi katolikus papok egy-egy havi fizetésüknek megfelelő összegot jegyezték. /Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1950. szeptember 4.

11 óra 30 perc

/A Békekölcson-jegyzés versenyének legújabb hirei. 3. folyt./ MDP § HM
ks

A VII. kerületben jó munkát végeztek a körzeti népnevelők közül Darvas és Troppauer. Tavaly is ők voltak a kerületben a legjobb népnevelőpárok, most pedig már eddig 30 ezer forintot jegyeztettek.

A XV. kerületben példamutatóan vették ki részüket a jegyzésből azok a dolgozó parasztok, akik a most alakuló tisztségekbe már beléptek.

A Földalatti Vasutépítő NV 16-os munkahelyén dolgozók eddig 59.450 forintot jegyeztek.

A XIV. kerületi üzemek közül jó eredményt ért el a Lardolin és a Zuglói Gépgyár. Mindkét üzemben már befejezték a jegyzést. A Lardolinban az átlag 559, a Zuglói Gépgyárban 696 forint.

A XIII. kerületi üzemek versenyében a Kaliber gyár kitűnő eredményt ért el. A veje párosversenyben álló Mechanikai Mérőműszert csaknem 100 forinttal előzte meg az üzemi átlagban és mindkét üzemben már csaknem teljesen befejezték a jegyzést.

A XIX. kerületben a Ruházati és a Grándit gyár közötti versenyben a Ruházati nagymértékben megelőzte versenytársát. Üzemi átlaguk 80 forinttal magasabb és a dolgozók nagyobb százaléka jegyzett le.

A v i d é k

Borsód-megyében vasárnap a megye legkiválóbb üzemi munkásai a diósgyőri, ózdi és más üzemek sztahanovista dolgozói legjobb népnevelői, akik az előző napokban lelkes, öntudatos erővel sorakoztak fel a békekölcson a béke megvédése mellett, most a falvakba indultak ki, hogy felvilágosító népnevelő munkával példájuk követésére serkentsék a dolgozó parasztságot. A diósgyőri munkások akiknek üzemében a dolgozók már majdnem százszázaléka jegyzett békekölcson, elmagyarázták a parasztságnak, mennyire fontos, hogy a megye dolgozó parasztjai egy emberként sorakozzanak fel a béke megvédésére, a békekölcson jegyzésére.

Mezőnyárádon öröm és kitörő lelkesedés fogadta a diósgyőri népnevelőket. A községben eddig 55 ezer forintot jegyeztek, az üzemi népnevelők tapasztalatátadása eredményeképpen ez az összeg nagymértékben gyarapodott.

Mezőkeresztes eredménye 80.700 forint, a mezőosáti járásban Golej községben pedig eddig 50 ezer forintot jegyeztek. A legjobb geleji aláírásgyűjtők Sinka Lajos és Bodvai Lajosné fejenként 3000 forintot jegyeztettek. "Mindent el fogok követni, hogy legalább kétszeresére emeljem eddigi jegyzésemet. Tavaly a tervkölcsonjegyzés során 5000 forintot gyűjtöttem. Most kisebb a körzetem,

/Folyt. köv./

MTI BELMŰVELŐI HÍREK

B 21. kiadás · 1950. szeptember 4.

11 óra 30 perc

/A Békekölessen-jegyzés versenyének...4. folytatás/ MDP § Hm Ks

de arra töreksem, hogy a hozzám tartozó vármennyi dolgozó paraszt jegyezzen békekölessent", - mondotta Bodvainé.

Mezőesáton 170 ezer forintot jegyeztek eddig a dolgozó parasztlak. A legkimagaslóbb eredményt a jegyzésgyűjtők közül Hámori Aladár, a Szövetkezet pénztárosa mutatta fel, aki 12 ezer forint békekölessent jegyeztetett. Mezőesáton 60 MNDSz tag is bekapcsolódott a jegyzésgyűjtésbe és munkájuk eredménye: több mint 10 ezer forint jegyzésgyűjtés.

Ároktőn egyhangú a dolgozó parasztság állásfoglalása a béke mellett. A falu parasztsága eddig közel 30 ezer forintot jegyzett.

/Folyt.köv./

H

M T I B E L F Ö K D I H I R E K

B 22 kiadás

1950 október 4

11 óra 35 perc

/A Békekölesön-jegyzés.... 5 folyt/ MDP § Hné FT Ks

Veszprém-megyében a járáskor versenyében a zirci körült első helyre. Itt eddig 1,361.500 /egymillióháromszázhatvanegyezer-öttszáz/ forintot jegyeztek Békekölesönre.

A sümegi járás Hossztót községében már minden dolgozó teljesítette hazafias kötelességét. A község népnevelői jó felvilágosító munkájukkal példát mutattak az egész járásnak.

Daróczi Istvánné földmunkás kétszáz forintot jegyzett és tizenkétezer forintot gyűjtött.

Pápán az Asszetalos Szövetkezet dolgozói 18.100 /tizennyolcezerszáz/ forintot jegyeztek, jegyzési átlaguk ezer forint.

Fekete Gábor negy és félholdas nádudvari/paraszt, akinek négy gyermeke van, ötszáz forintot jegyzett. Kijelentette: "amikor a Békekölesön-jegyzésről hírt hallottam, örömmel igyekeztem első lenni a jegyzésben. Mint földhözjuttatott kisparaszt, visszapillantva a multra, megállapítottam, hogy a népi demokráciában sokkal könnyebb ötszáz forintot jegyezni, mint a múlt rendszerben inségmunkán nyolcvan fillért keresni." /dolgozó

A makói Kévin-téri általános iskola uttörői közösen kétszáz forintot jegyeztek.

Hagyarkóreszturon Tóth Ferenc, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagja, a DISZ ottani szervezetének elnöke, hétezer forintot gyűjtött.

A beérkező jelentések az ország minden részéből azt mutatják, hogy napról-napra még gyorsuló ütemben szélesedik és fejlődik tovább a Békekölesön-jegyzés hazafias mozgalma, hogy a falvak és tanyák dolgozói a munkásosztály példáját követve egy emberként sorakoznak fel a béke ügye mellett. Az elért eredményeket tovább kell fokozni. Jegyzésgyűjtőinknek, népnevelőinknek, békebizottságainknak emberről-emberre menő felvilágosító munkával, személy szerint megmagyarázva minden egyes dolgozónak a Békekölesön jelentőségét, el kell érnie, hogy hazánk minden becsületes fia, minden igaz hiva a békének tanyákon és falvakon egyaránt kivogya részét kölesönjegyzéssel is a békéért folytatott küzdelemből.

/MTI/

L

MTI BELFELI HIREK

B 23 kiadás

1950 október 4

12 óra 55 perc

Időjárásjelentés

4-én, szerdán

A Meteorológiai Intézet jelenti október 4-én, szerdán délben 12 órakor: Emelkedik a hőmérséklet

Az Atlanti Óceánon igen heves viharciklon jelent meg, középpontjában a légnyomás 720 mm alá esökkent. Hatására Spanyolországban átmeleg légtömegek törtek előre északkeleti irányba. Szárazföldünk középső vidékein hosszálló légáramlás alakult ki, és egyre nagyobb területre terjeszti ki uralmát. Emiatt az Alpok és Kárpátok környékén az időjárás csendesebbre és szárazabbra fordult.

Hazánkban kedden erősen felhős volt az ég, sokfelé hullott kisebb eső. Lentiből és Mátészalkáról 6, Körmendről 5 mm csapadékot jelentettek. A hőmérséklet Mosonmagyaróváron, Szombathelyen és Győrött 15, ezzel szemben Debrecenben 22 fokra emelkedett. Az éjszakai lehülés országsszerte megerősödött. Általában 5-7 fokra hűlt le a levegő, sőt Turkeve és Debrecen környékén gyenge talajmenti fagy is volt.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, gyengén süllyedő irányzatú. csütörtök

Várható időjárás csütörtök estig: Mérsékelt szél, felhőátvonulások, valószínűleg már eső nélkül. Erős éjszakai lehülés. Helyenként reggeli köd. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. /MTI/

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége

október 5-én délelőtt 10 órakor Sztálin-ut 101 szám alatti székházában békegyűlést rendez. A békegyűlés, melyen a külföldi és hazai sajtó képviselői mellett az üzemi sajtó küldöttei is részt vesznek, megtárgyalja az újságírók nemzetközi szervezetének Helsinkiben tartott III. kongresszusán hozott határozatokat és a magyar újságírók feladatait a békéért folyó harcban. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950 október 4

13 óra 15 perc

A Szovjetunió minden támogatást megad a budapesti földalatti gyorsvasut építéséhez - Budapestben tartózkodó két szovjet mérnök nyilatkozata

i NL/Ta/ME/Hné KUM NL Bn

A napokban Budapestre érkezett két kiváló szovjet földalatti építőmérnök, Selájev és Danelia nyilatkoztak a Magyar Távirati Iroda munkatársának a világ legjobb földalattijáról, a moszkvai Metroról, annak építési technikájáról, hatalmas méretű fejlődéséről és a budapesti földalatti gyorsvasut építésével kapcsolatos feladataikról.

- A Szovjetunió minden támogatást megad a budapesti földalatti gyorsvasut építéséhez. Különös öröm a megtiszteltetés számunkra, hogy a magyar kormány meghívására mi is segíthetünk tapasztalataink átadásával a budapesti földalatti gyorsvasut megépítésénél.

- A moszkvai földalatti építkezésénél, már a munkálatok megkezdése óta, csaknem husz esztendője dolgozunk. Azóta a Metro építési technikája hatalmas mértékben fejlődött. Munkás és mérnök-ujjaink tömegével nyújtották be az építési munkálatokat megkönnyítő és meggyorsító javaslataikat. Ennek eredménye: például, hogy míg a Metro első tizenegy kilométeres szakaszát három és fél év alatt építettük meg, addig most egy ugyanilyen hosszú vonalszakaszt másfél év alatt tudunk létesíteni; és ezt az eredményt fokozza az, hogy emellett a munkáslétszámot harmadára csökkentettük. A most épülő leningrádi földalatti építkezések során három-négy métert haladtunk a furási munkákkal, ezzel az új pajzsos pedig naponta már tiz-tizenkét métert haladnak előre.

- Nemcsak az építkezés technikája fejlődött rohamlépésben, hanem az új állomások kivitelezése, díszítése is, amely - ha lehet - talán még szebb, mint az első vonal állomásai. Minden új állomás megépítésénél a Szovjetunió legkiválóbb művészei munkája nyomán születik meg az a pompás összhang, amely a Metro minden látogatóját lenyűgözi. A szovjet ember, amikor Moszkva gyönyörű utcáiról leszáll a földalattihoz, szinte észre sem veszi, hogy a föld mélyén tartózkodik, mert Moszkva utcáinak gyönyörű képe a földalatti állomásokon folytatódik. Az első vonalszakasz állomásainak építkezésénél főleg vasbetonszerkezetet használtak, most az új vonalak állomásainak létesítésénél vasszerkezetet alkalmaznak.

- A moszkvai Metro szellőztető berendezései egyedülállóak a világon. A nyugati államokban kevés gondot fordítanak a föld alatt utazók egészségére, nálunk viszont különösen nagy figyelmet fordítunk a szellőztetőberendezések tökéletes működésére.

∠ egy új alagutfuró-pajzsot alkalmazunk. /Folyt.köv./
Eddig naponta átlag

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950 október 4

13 óra 20 perc

/A Szovjetunió minden támogatást megad... .folyt/ i NL/Tc/TE/Hné
NL KSM Bn

Igen fontos a biztosító berendezések tökéletes működése is. A moszkvai metró fennállása óta egyetlen közlekedési baleset sem történt!

Budapesti feladatairól a következőket mondják a szovjet mérnökök:

- Első feladatunk, hogy megismerkedjünk a budapesti földalatti gyorsvasut tervével, felvételével, az első vonalszakasz állomásainak helyével, a földalatti vonalának geológiai és vízrajzi helyzetével. Még kell ismerkedjünk a magyar iparnak a földalatti építkezéséhez szükséges nyersanyagok előállításának képességével, és ütemtervet kell kidolgoznunk a furási munkák beosztásáról. Előreláthatólag három hónapot töltünk Budapesten. Azon leszünk, hogy itt tartózkodásunk ideje alatt tapasztalataink átadásával minél nagyobb mértékben segítsük elő a budapesti földalatti gyorsvasut megépítését. /MTI/

Közegészségügyi hírek

i Hr/Nt/Hné D Ks

- népjóléti minisztérium felhívja az üzemi orvosokat, akik még nem küldték be az "üzemi orvosi bejelentő lapot", hogy haladéktalanul jelentkezzenek telefonon /114-342/ a népjóléti minisztérium munkahelyi egészségügyi osztályán.

x x x

Október 2-től a X. kerület Allomás-utcai és a III. kerület Knur Pálné-utcai rendelőintézetekben éjszakai orvosi ügyeleti szolgálat indult meg. Ezekkel együtt most már a főváros területén hét éjszakai orvosi ügyeleti szolgálat működik. /MTI/

Hathetes továbbképző tanfolyam indult

i Hr/Nt/Hné D Ks

október 2-án harminc hallgató részvételével az Allami Korányi Tüdőbeteg Gyógyintézetben a tuberkulózis elleni küzdelemben foglalkoztatott orvosok számára. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26 . kiadás

1950 október 4

13 óra 55 perc

Vizállásjelentés

& Hné/Hné Ks
október 4-én

Az Országos Vizjelző Szolgálat jelenti

A Duna Kroms - Duñremete és Komárom-Bisztergom között árad, máshol apad, alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 12.5, Budapestnél 13.5, Mohácsnál 14.5 fok. A mai dunai vízállások: Schárding 259 cm 20 %, Aschach 171 cm 16 %, Linz 184 cm 18 %, Strudon 273 cm 21 %, Kroms 246 cm 20 %, Bécs 221 cm 23 %, Pozsony 282 cm 25 %, Roszvár 249 cm 27 %, Dunaremete 319 cm 30 %, Gönyü 178 cm 25 %, Komárom 207 cm 25 %, Bisztergom 184 cm 23 %, Budapest 227 cm 23 %, Dunapentola 200 cm 25 %, Dunaföldvár 145 cm 23 %, Paks 208 cm 22 %, Baja 275 cm 23 %, Mohács 309 cm 24 %, Bozdán 138 cm 24 %, Apatin 200 cm 26 %, Gombos 100 cm 24 %, Ujvidék 165 cm 25 %, Zimony 85 cm 25 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 78 cm 4 %, Győrnél 185 cm 19 %, a Dráva Barcsnál 35 cm 21 %.

A Tisza Záhonyánál és Tiszafüred - Szeged között apad, máshol árad, igen alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 14.5, Tokajnál 15, Szolnoknál 14.5, Szegednél 16.3 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabocs minus 42 cm 13 %, Vásárosnamény minus 150 cm 5 %, Tokaj minus 113 cm 7 %, Tiszafüred minus 145 cm 6 %, Szolnok minus 166 cm 7 %, Csongrád minus 252 cm 7 %, Szeged minus 170 cm 7 %, Titol 119 cm 27 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 393-394-km-nél 19.5, dm, 390-392-nél 20.5, 382-383-nál 19.5, 379.5-380-ig 19.5, 367-368-ig 16.5, 356.5-357.3-ig 19.5, 353.5-354-ig 17.5, 325-nél 22, 324-nél 20, 315-316-ig 22, 304-305-ig 24, 302-303-ig 19, 299-300-ig 19, 295-296-nál 22, 293-294-ig 24, 277-278-ig 21, 271-272-nél 20, 266-267-ig 18, 257.5-nél 18, 250.5-nél 17.5, 248-248.5-ig 20.5, 247-247.5-ig 23, 246-246.5-ig 20, 244.5-nél 18, 242.2-243-ig 23, 233-233.7-ig 21, 230-231-ig 19, 223.5-224-ig 22, 219.5-220.5-ig 24, 207-208-ig 19, 193.5-nél 24, 174-175.5-ig 23.

A Szamos Csengernél minus 64 cm 5 %, a Bodrog Sárospataknál 72 cm 11 %, a Sajó Bánrévénél 26 cm 9 %, a Hernád Hidasnémetinél minus 26 cm 3 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 148 cm 0 %, a Krösök Körösszakállnál minus 57 cm 7 %, Belényesnél minus 26 cm 11 %, Békésnél minus 19 cm 12 %, Gyománál 226 cm 36 %, a Maros Makónál minus 52 cm 1 %, a

Balaton Siófoknál 39 cm 19 %, vízhőfok: 15.

Velencei-tó Agárdnál 69 cm, vízhőfok: 10.5.

Várható vízállás holnap Budapestnél 230 cm. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

27.

B kiadás

1950 október 4

14 óra 15 perc

Ötszázharmincegy traktoros áll egyéni versenyben Bács-Kiskun-megyében

i Vid SJ/Mt/Hné Kö Bn K e c s k e m é t , október 4.

Bács-Kiskun-megye gépállomásain egyre fokozódik a verseny, a traktorosok közül egyre többen kapcsolódnak be a párosversenyekbe. Eddig a megyében 531 /ötszázharmincegy/ traktoros, közöttük 26 /huszonhat/ hő, kötött versenyszorozódást és 88 /nyolcvannyolc/ brigád is párosversenyben áll egymással.

A brigádok párosversenyében a jakabszállási "Béke"-brigád halad az élen, mely heti tervét 178 /százhetvennyolc/ százalékra teljesítette. Jó eredményt ért el a császártöltési "Kossuth" és bácsalmási "Sztahánov"-brigád is. A traktorosok versenyében Fekete Imre, a kiskunfélegyházi gépállomás traktorosa érte el a legjobb eredményt az elmúlt héten. Idén tervüket legnagyobb százalékban a megyében eddig Mondok Benjamin, Fábián István és Faddi Lajos teljesítették. /MTI/

Mind több katolikus pap kapcsolódik be a Békekölesön-jegyzésbe

NM BT/Gné/Hné FT Ks

Kovács Kálmán tiszabólnai plébános is követte a dolgozó népünk példáját, amikor csatlakozott a Békekölesönt jegyzők táborához. Jegyzését ezzel indokolta: "Hazafias lelkesedéssel jegyzom és támogatom a Békekölesönt, hogy az ötéves terv idő előtt befejezést nyerjen és szép hazánkban tartéssá váljék a béke."

Gályász László bétei plébános így beszélt: "Négyszáz forintot jegyeztem, mert a béke megvédése, a béke biztosítása lehetővé teszi zavartalan, nyugodt munkánkat." A nép hangján szólal meg Boldizsár József esermelyi római katolikus lelkész, amikor így szól: "Ötszáz forint Békekölesönt jegyeztem, mert a békét akarom."

Gárdonyi László szemerői római katolikus lelkész jegyzésekor rámutatott a háború borzalmaira. Elmondotta, az özvegyek és árvák sirását, a sok fiatal élet kioltását akarja elkerülni, amikor a békéért dolgozik és Békekölesönt jegyez.

"Szívesen járulok kölesönümmel a béke biztosításához, ezért több mint egy havi jövedelmemet jegyzem" - mondotta Ugróczy Sándor, Felsőirolda plébánosa. Medve Károly dánhórváti plébános nyilatkozatában leszögezte: "A béke az emberiség legdrágább kincs, az ötéves terv megvalósításának záloga. Ezért jegyeztem Békekölesönt, ezért jegyez minden magyar hazafi".

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1960 október 4

14

óra 35 perc

/Mind több katolikus pap...folyt/ NM BT/Gné/Hné FT Ks

Vörös József, Taktaszada plébánosa ezer forintot jegyzett és a következő nyilatkozatot tette: "Mindon ember erkölcsi kötelessége a béke védelme. Az igazi vallás: a szeretet gyakorlása. Ez azonban nemcsak szavakból áll, hanem eszlekedetből. Ez indított engem arra, hogy a béke ügyének előmozdítására ezer forint Békakölcseont jegyezsek." /MTI/

A darvasi állami gazdaság befejezte az őszi vetést

Vid Szs/Hi/Hné Bn D e b r e c e n , október 4.

Az őszi szántás-vetési munkáknál az állami gazdaságok és termelőcsoportok járnak elől és példájukon jó munkát végeznek az egyénileg dolgozó parasztok is.

Hajdu-Bihar állami gazdaságai közül különösen a darvasi állami gazdaság dolgozói mutattak jó példát. A betakarítási munkák után nyomban megkezdték a szántást és vetést. A tanácsválasztások tiszteletére a gazdaság dolgozói vállalták, hogy október 7-re befejezik a vetést. Ezt az állalásukat teljesítették, mert már ötszáz hold őszi búzavetésüket is teljesen befejezték.

A gazdaságot jó munkájáért az állami gazdaságok megyei központja kitüntette.

A darvasiak jó példáját követik a bődönháti és biharkorosztosi gazdaságok, ahol napokon belül szintén végeznek az őszi vetéssel.

Lemaradtak a munkáknál a borottyóujfalui és a debrecen-ebosi állami gazdaságok./MTI/

✓ -----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1950 október 4

14 óra 50 perc

Kárpátukrajnai kolhozparaszt-küldöttek látogatása Turkevén

i Vid & MF/m/Kö/Hm/Hné Kös Ks T u r k e v o , október 4.

A kárpátukrajnai magyar kolhozparaszt-küldöttség egyik csoportja kedden Szolnokról Turkevőre érkezett. Az ünnepi díszbe öltözött Turkevén a város, valamint a környék dolgozó parasztsága nagy tömegben gyűlt össze a kárpátukrajnai kolhozparasztok fogadására.

A vendégeket Hegedűs Lajos, a városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke fogadta. Üdvözlőbeszédében hangsúlyozta, hogy a szovjet kolhozparasztok tapasztalatainak átadása nagy támogatást jelent a magyar dolgozó parasztek számára. Elmondotta, hogy a szövetkezeti mozgalom terén máris komoly eredmények vannak. Bizonyítja ezt, hogy már 6413 /határozornégyszáztizenhárom/ holdon közösen gazdálkodnak a környék dolgozó parasztjai. A "Vörös Csillag" termelőszövetkezeti csoportban 503 /ötszázhárom/ dolgozó paraszt 3480 /háromezernégyszáznolcvan/ hold területen folytat társasgazdálkodást. A még egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek vállalták, hogy október 22-ig befejezik az őszi vetést.

Utána Konti Mihály, a Magyar Dolgozók Pártja helyi szervezőténok titkára, majd a tömegszervezetek képviselői üdvözölték a szovjet kolhozparasztokat. Mihály Tiborné, a "Táncsics" termelőszövetkezeti csoport tagja, aki kint járt a magyar paraszt-küldöttséggel a Szovjetunióban, elmondotta, hogy Turkevő dolgozó parasztsága hálás, hogy a Szovjetunióban szerzett tapasztalataikat most a kolhozparaszt-küldöttség értékes tapasztalataival megoszithetik ki.

Az üdvözlésokra Tóth István a "Sztálini Barátság" kolhoz elnöke válaszolt.

- Sztálin elvtárs azért küldött hozzátok - mondotta - hogy segítsünk nektek munkátokban. Tudjuk, hogy elért eredményeitek már eddig is igen jelentősek. Ezeket az eredményeket azonban tovább kell fejleszteni. Találkozásunk mindannyiunk számára azért is érdekes, mert a "Vörös Csillag" csoport területe és taglétszáma tekintetében hasonló az én kolhozomhoz.

A küldöttség tagjai ezután több csoportban botértel az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek házába és hosszasan elbeszélgették az ott összegyűlt dolgozó parasztekkel.

Tóth István, Molnár Illés és a küldöttség másik három tagja Erdei István kátholdas dolgozó paraszt házatáját látogatták meg. Itt a szomszédok, közöttük több középparaszt is, nagy érdeklődéssel hallgatták a küldöttek elbeszélését. A küldöttek elmondták, hogyan küzdöttek le Kárpátukrajnában az ott is felmerült nehézségeket és hogyan érték el, hogy most már boldogan és szabadon élnek.

/Folyt.köv./

/Kárpátukrajnai kolhozparaszt-küldöttek...1.folyt/
i Vid& MF/m/Kö/Hm./Hné Kö Ks

Ebéd közben a "Vörös Csillag" termelészövetkezeti csoport tagjai beszámoltak eddigi eredményeikről. Elmondották, hogy termésátlaguk öt mázsával nagyobb volt, mint az egyéni-
leg gazdálkodóké. Jövedelmük is jóval több volt. Egy-egy munka-
egységre előlegként 31 forintot kaptak. Toherautókat vásároltak
és jelentős építkezésekbe kezdtek. Minden tagnak egy sortéso hi-
zik. Jól tudják, hogy mindazt a népi demokrácia támogatásának kö-
szönhetik. Eppen ezért a Békekölcson-jogyzésből is kivették ré-
szüket. Nem ritka az ezer forintos jogyzés a tagok között.

A küldöttek megtekintették a csoport gazdaságát és
közben sok hasznos gyakorlati tanácsot adtak. Különösen kiemelték
az őszi vetés és kukoricaszáz betakarítás mielőbbi elvégzésének
szükségességét.

A termelészövetkezeti csoportban folyó nagy építke-
zésokhoz sok téglára van szükség. A csoport tagjai ötletesen oldották meg
tégla-szükségletük fedezését. Miután agyagos föld rendelkezésükre
áll, házilag készítik elő a téglát és szalmával égetik ki. Így
harminc százalékkal olcsóbb a téglák, mintha vették volna. A szállí-
táshoz sem kell igénybe venni. Téth István elismeréssel nyil-
latkozott az ötletéről és kijelentette, hogy otthon, hazatérte-
után ő is megvalósítja.

A további beszélgetések során ajánlották Fábrián
László fejősnek, hogy pontos kimutatást vezessen minden tehén
napjához a tehenek és a takarmányozásról. Ebből kiderül, hogy ho-
gyan értékesítik a tehenek a takarmányt. Ez az alapja az egyedi
takarmányozásnak. Téth István azt is ajánlotta, hogy két fejős
helyett naponta háromszor fejjenek, amivel szintén lehet emelni
a tejhozamot. Ezzel természetesen együtt jár a napi háromszori
takarmányozás is. A "Vörös Csillag" termelészövetkezeti csoport
megtekintése után a kolhozparaszt-küldöttek a városi kulturház-
ban tartottak beszámolót, ahol több ezer dolgozó paraszt gyűlt
össze.

Téth István beszámolt arról, hogy mi a "titka" a
szovjet kolhozparasztok magas terméseredményeinek. Elmondotta,
hogy náluk is volt szárazság, de a modern agrotechnikai eljárások-
kal, a jó talajmunkával eredményesen lehet küzdeni a szárazság-
ellen. A kolhozok a magas terméseredményeket elsősorban a nagyü-
zemi gazdálkodásnak és a gép-sítésnek köszönhetik.

/Folyt.köv./

/Kárpátukrajnai kolhozparaszt-küldöttek...2.folyt/1 Vid & MF/m
Kö/Hm/Hné Kö Ks

- Ti most végzitek az őszi vetést - mondotta - nálunk szeptember 19-én, amikor én elindultam hazulról, a rozs és a buza is el volt már vetve, a rozs már ki is zöldült. Az őszi mélyszántáson is túl vagyunk. Így az esetleges tavaszi nedvesség-hiányt sem fogják megszenvedni a növények.

Ezután Imre Bertalan, a küldöttség egyik tagja számolt be a szovjet kolhozparasztok életéről. Például elmondotta Sobók Gábor családjának történetét. Sobók a felszabadulás előtt rabszolgaműdra dolgozott a kulákoknál. 1949-ben már öt családtagjával a kolhozban dolgozott és jövedelmük 102.800 /százkétezer-nyolcszáz/ rubel volt.

Turkovo dolgozó parasztjai hálás örömmel fogadták a kolhozparaszt-küldöttség beszámolóját és lelkesen ünnepelték a szovjet nép küldötteit.

Hétfőn este

Keszthelyre érkezett

a kárpátukrajnai magyar kolhozparaszt-küldöttség egyik csoportja. A város határában diadalkapu és a város dolgozó népe várta az érkezőket, akiket Lakatos Dezső, az MDP veszprémmegyei titkára üdvözölt. A meleg baráti fogadtatást Popovics Demeter, a küldöttség vezetője köszönte meg, majd Hévizre folytatta útját a küldöttség, ahol Pukánszky Ferenc, a járási pártbizottság novében köszöntötte a vendégeket.

- Előttünk, magyar dolgozók előtt példaképpen áll folszabadítéink, a hatalmas szovjetunió mezőgazdasága - mondotta. Ezen az uton haladunk előre, pártunk és szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs vezetésével.

Ködden a keszthelyi kísérleti telep szőlőgazdaságát tekintette meg a küldöttség és mindenütt sok hasznos tanácsot adott Varró Mihály, a tiszaujghelyi "Marx Károly" kolhoz elnöke citromültetvények telepítéséhez adott szakszerű felvilágosításokat.

Délben a keszthelyi szervezetek üdvözölték Kárpátukrajna küldötteit és szeretetük jeléül ajándékokat adtak át.

Délután a gépállomásra látogatott el a küldöttség, ah nagy szeretettel vették körül a környéki tizedes tagok, kis- és közép parasztok, kérdéseket intézve hozzájuk. Kurbi Lajosné, rozi kis-paraszt a kolhoz életéről érdeklődött, Smajda Jolán, a pallói "Szikra" kolhoz egyik brigádvezetője ismertette, hogy előre elkészített tervek alapján dolgoznak, mert csak törvszerű kollektív gazdálkodással érhető el komoly eredmény. /Folyt.köv./

A kárpátukrajnai magyar kolhozparasztküldöttség látogatása erősebb ütemben folyik az őszi munka Kiskunfélegyházán

Vid Sza/Hi/Hm Kö Bn

Kiskunfélegyháza, szeptember 4.

A kárpátukrajnai magyar kolhozparasztküldöttség vasárnapi látogatása nagy lendületet adott a kiskunfélegyházi termelőcsoportok munkájának és fejlődésének.

Már hétfőn három új tag, Tapodi István 5 holdas, Tóth Mihályné 4 holdas és Czombos Lajos dolgozó parasztként léptek be a "Lenin" termelőszövetkezeti csoportba. Kürti István 5 holdas dolgozó paraszttal és feleségével szintén a beszámoló hatására kérte felvételét a "Vörös csillag" termelőcsoportba. Felvételükkor elmondták, hogy a beszámoló őket is véglegesen meggyőzte arról, hogy csak a nagyüzemi társasgazdálkodás vezethet a jóléthez, a felemelkedéshez.

A beszámoló hatására az egyénileg dolgozó parasztek is fokozták az őszi mezőgazdasági munka ütemét. Az egyénileg dolgozó parasztek - csatlakozva a bihartordai felhíváshoz - elhatározták, hogy október 15-re befejezik az őszi vetést. /MTI/

Jóminőségű szőlőtermés a bálványosi állami gazdaságban

i Vid Szs/Mt/Hm Kö Bn

Sárospatak, szeptember 4.

A Sárospatak határában lévő bálványosi állami gazdaságban mennyiségileg közepes, minőségileg elsőrangú szőlőtermésre számítanak. A szőlőből sajtolt must cukortartalma 20-22 fokos. A szüretet csak október 10.-e után kezdik meg, hogy mégnagyobb legyen a szőlő cukortartalma. Előzetes számítások szerint 1.300 hektáros mustra számítanak.

A gyümölesszüret is most folyik a gazdaságban. A besztercei szilvából már eddig 19 vagonnal szüreteltek, Aranypármen almából 2 vagon, Jonathán almából 30-35 vagon elsőrendű minőségű termést várnak. A Jonathán alma, nemcsak mennyiségileg, de minőségileg is kitűnő: 60-70 százaléka elsőosztályú.

A bálványosi állami gazdaságban az ötéves terv keretében létesítendő 360 hold gyümölcsös telepítését már megkezdték. /MTI/

/Kárpátukrajnai kolhozparaszt-küldöttség....3.folyt/
i Vid & MF/m/Hné Kö Ks

A dolgozók munkáját elősegítik az agronómusok, akik állandó kísérleteket folytatnak.

- Milyen volt a kukoricatermés? - kérdezi Derzsi Józsefné, a nemesbükki "Szabadság" tzsos tagja.

Molnár Péter a "Sztálin" kolhoz brigádvezetője elmondja, hogy a kukoricát 70 cm sortávolságban, négyzetes ültetéssel vetették el s ezzel sokkal jobb termést biztosítottak, mert több tápanyag jutott egy-egy kukoricának. Egy hektáron 250 mázsa terméseredményt ért el, a csövek súlya másfél kiló volt. Nagy segítséget nyújtanak a traktorok, a műtrágya használata, a többszöri kapálás.

Sütő Béla, a muzsaji "Komszomel" kolhoz elnöke a kolhoz kulturális életét ismertette. A géposités, tervszerű nagyüzemi gazdálkodás, lehetőséget nyújt a munka gyors és szakszerű olvégzésére. Most bőven van idő szórakozásra. Klubokat, olvasóköroket építették, állandó mozi van. Előadócsoportok legalább hetenkint kétszer előadást tartanak. A fiatalság szindarabokat rendez.

A gépállomás egyik dolgozója a szovjet államkölcsonjogyzés felől érdeklődik.

- Nagy ünnep ez nálunk - mondja Varró Mihály, a küldöttség tagja - a legnagyobb örömmel egymással versenyezve jogyzunk, mert tudjuk, hogy életszinvonalunk emelését, békénk megvédését segítjük elő.

Elmondta a továbbiakban, hogy a nők is résztvesznek a munkákban. Tanácsuk hét tagjából három nő, a 16 brigádvezető között hét nő van.

A nemesbükki "Szabadság" tzsos tagjai Popovics Demotort vették körül és szeretettel hívták otthonukba. Bucsuzóul ígéretet tettek a járás dolgozói arra, hogy a békotábor erősítésére még szorosabb egységben sorakoznak fel Sztálin mögé, hogy a hallottak segítségével mielőbb meg tudják valósítani a Párt vezetésével a szocialista mezőgazdaság felépítését. /MTI/

----- H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1950 október 4

15 óra/15 perc

A népjóléti minisztérium

NjM & Hm/Hné FT Ks

felhívja valamennyi szakképzett egészségőrt, aki az egészségőri tanfolyamot elvégezte és jelenleg nem dolgozik, elhelyezése végett személyesen vagy írásban jelentkezzen a népjóléti minisztérium egészségőri állás-nyilvántartójánál, a IX-es főosztályon. /Budapest V., Akadémia-utca 1.III./ /MTI/

A népjóléti minisztérium

i NG/Hi/Hné FT Ks

kétéves ápolónői tanfolyamot indít november 1-én a Fehérvári-ut 12 és Krudy Gyula-utca 2 szám alatti ápolónőképző iskolában. A tanfolyam ingyenes, nem bentlakásos. A tanfolyamra jelentkezhetnek azok a 18-35 éves Nagy-Budapeston lakó nők, akik az ápolónői pályára hivatást éreznek.

A kérvényeket, valamint a részletes önéletrajzot a Fehérvári-uti és Krudy-utcai ápolónőképző iskolához október 15-ig kell beadni. A jelentkezők október második felében felvételi vizsgát tesznek. Ekkor kell bemutatni a személyi iratokat, születési-, iskolai-, hatósági orvosi- és erkölcsi bizonyítványt. /MTI/

A jó agitációs munka következtében duplájára emelkedett a vámosgyörki tzsés taglétszáma

i Vid DJ/Mt/Hné Kö Bn E g e r , október 4.

Két hónapja alakult meg tizenhat taggal Vámosgyörkön az első termelőszövetkezeti csoport. A csoport tagjai rendszeres felvilágosító munkát folytattak a felfejlesztés érdekében. Nagy segítséget jelentett Schiller Flóriánné, a Szovjetunióban járt paraszt-küldött beszámolója. Másnap már hatan léptek be a csoportba és két hónap alatt duplájára emelkedett a csoport taglétszáma. Jelenleg harminckötven gazdálkodnak kétszázhusz hold földön.

A csoport tagjai jó munkával készülnek a tanácsválasztásokra. Százötven hold földön teljesen elvégezték a szántást és vállalták, hogy október 15-re tisztított vetőmaggal bevetik. A munkák elvégzésének sikere érdekében versenyre hívták az atkári tzsés-ét. /MTI/ H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1950 október 4

16 óra 35 perc

Borsod-megyében egyre több község indít párosversenyt az őszi munkák mielőbbi befejezésére

ö Vid Szs/Mt/Hné Kő Ie

Borsod-Abaúj-Zemplén-megye dolgozó parasztsága és az őszi munkák gyors elvégzésével készül a tanácsválasztások méltó megünneplésére. A megye sok községe csatlakozott a bihartordaiak versenyfelhívásához. Az őszi munkák végzésében a mezőcsáti járás vezet. Itt igen sok község áll egymással párosversenyben. Szakáld község Hejőszalontát hívta ki. A versenyben jelenleg Hejőszalonta község vezet. Hejőbába Nemesbikkkel, Hejőpapi Igricivel, Tiszadorogma Tiszabábolnával, Tiszapalkonya Tiszasződerkényvel áll párosversenyben. Igen jó eredményt ért el az őszi vetési munkákban Golej község dolgozó parasztsága.

Baranyában is nagy lendületet adott az őszi munkáknak a bihartordai dolgozó parasztság versenyfelhívása. A megyében 215 /kétszázötvenöt/ község versenyez a felhívás szellemében és nagyon sok egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt tett vállalat, hogy az őszi munkákat jóval a tanácsválasztások előtt befejezi. Így Nagy Sándor mágócsi nyolcholdas dolgozó paraszt vállalta, hogy őszi gabonáját október 5-re elveti. Ezt a vállalatát már teljesítette is, mert október 1-re minden őszi gabonája a földbe került. /MTI/

A kistormási dolgozó parasztok versenyre hívták Tolna-megye összes községeit, hogy október 20-ra teljesítsék

a község egész évi begyűjtési tervét, beleértve a takarmánygabona beadását is. /MTI/

ö Vid DJ/TP/Hné NM Kő Ie^{FL} s z e k s z á r d , október 4.
Kistormás község dolgozó parasztsága és a termelőcsoportok képviselői kedden értekezletre jöttek össze, amelyen résztvettek többek közt a pártszervezet titkára, a termelőcsoportok elnökei, a tömegszervezetek vezetői, a népi szervek képviselői és a községi előljáróság küldöttei. Megjelent az értekezleten a Megyei Pártbizottság képviselője is. Az értekezleten megtárgyalták a termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok legfontosabb feladatait.

Nádas Pál, a "Dózsa" termelőszövetkezet elnöke megnyitótöbbszövegében hangsúlyozta a kárpátúkrainai kolhozparasztok látogatásának jelentőségét. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1950 október 4

16 óra 45 perc
Mk

/A kistormási dolgozó parasztek....folyt/ i Vid DJ/TP/ NM Kö Io

- Igen nagy megtiszteltetés volt számunkra a küldöttség tagjainak vasárnap Kistormáson tett látogatása - mondotta - Erre a megtiszteltetésre azzal válaszolunk, hogy október 20.-ra teljesítjük a község évi begyűjtési tervét nemcsak kenyérgabonából, hanem árpaából, zabból, burgonyából és kukoricából is.

Csch János, a "Március 15" termelőszövetkezeti csoport elnöke javasolta, hogy hívják ki a megye valamennyi községét hasonló teljesítési vállalására.

Lahotai Zoltán és Szabó István egyénileg dolgozó parasztek felszólalásukban helyeselték a versenyt és a vállalást és hangsúlyozták, hogy a takarmánygabona begyűjtése minden dolgozó paraszt hazafias kötelessége. Nádas Pálné a dolgozó parasztasszonyok nevében ígéretet tett, hogy a vállalást maradéktalanul teljesítik.

A felszólalások után a jelenlévők egyhangúlag elfogadták a javaslatot.

A versenykihívás szövege a következő:

"Mi, Kistormás község dolgozó parasztjai megértettük Pártunk és Rákosi elvtárs utmutatását. A hároméves terv során láttuk és éreztük a tervszerű gazdálkodás előnyeit. Mi, dolgozó parasztek nap, mint nap érezzük a munkásosztály segítségét. Az ipari munkások, akik új normák/teljesítésével emelik termelékenységüket a egyre több és több gépet adnak a mezőgazdaságnak, hatalmas segítséget nyújtanak a falusi dolgozóknak. Ezzel megkönnyítik a dolgozó parasztság munkáját és elősegítik a mezőgazdaságban a többtermelést.

Mi a munkásosztály munkáját példaképpül vesszük és a megye többi községét terménybegyűjtési versenyre hívjuk ki.

Községünk dolgozói a békekölesönjegyzés során is megmutatták, hogy egységesen sorakoznak fel Pártunk és kormányunk mögött. Így járulunk hozzá a Szovjetunió-vezette hatalmas békeköles meggyőztetéséhez és mérünk újabb csapást a háborúra uszító imperialistákra. Öt éves tervünk mielőbbi sikeres befejezése és ezen keresztül a szocializmus építésének meggyőztetése érdekében vállaljuk, hogy a helyi tanácsok megválasztása előtt két nappal, október 20.-ra az összes begyűjtési kötelezettségünknek maradéktalanul eleget teszünk.

1./ Vállaljuk, hogy október 20.-ra a kenyér-gabona, takarmánygabona, burgonya és szálastakarmány begyűjtését teljes egészében teljesítjük.

/folyt.köv./

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37.kiadás

1950. október 4.

16 óra 50 perc

/A kistornási dolgozó parasztek....2.felt./ i Vid DJ/PP/1k KÖ MH I.

2./ Vállaljuk, hogy mind a kenyérgabona-, mind a takarmánygabona-,
burgonya-, szőlő- és szőlőtakarmány-fel adagunkat október 20.-ra teljes
mennyiségben beadjuk.

Mi, Kistornás dolgozó parasztjai ezzel is elő-
akarjuk segíteni hazánkban a szocializmus mielőbbi felépítését".

/MH/

K

H I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1950. október 4.

17 óra 55 perc

Vas-megyében a kukoricaszállítási szerződések előirányzatának 95 százalékát kötötték le

k Belker § Mk Kö Ie

Vas-megyében a burgonya kiszedése vontatottan halad, a kieszedett mennyiség még ma sem több 30 százaléknál. A lassú kieszedés oka az, hogy a kulákok azt a hirt terjesztik, hogy az eszések még megővelhetik a burgonya terméshezánt. Ez természetesen hazugság, mert a burgonya már nem fejlődik tovább. A megyében a kulákok azt a hirt is terjesztették, hogy a burgonya terméshezánta csupán 25-30 mázsa. A megyei tanács kiküldöttei most megállapították, hogy a megyében az átlagtermés annak kétszeresénél is több. A szűlő/begyűjtése kelő ütemben halad, a kukoricabőrésnek azonban még csak 80 százalékát fejezték be. /takarmány

A takarmánygabona beadásában a megye teljesítése a kötelező beadásban az egész évi előirányzat 124,4 százaléka. Önkéntes beadás teljesítése 34,7 százalék. A járások közül a vasvári járt elől: szűlőtakarmány-beadásban a megye előirányzatát 54,3 százalékban teljesítette. Az elmúlt hét óta ez emelkedés 6,3 százalékkal. A járások versenyében változatlanul a calldömölki vezet 52,4 százalékkal. A leggyengébb a kőszegi járás, ahol a teljesítés csak 27,3 százalék.

A megye kukoricabegyűjtési teljesítése 8,4 százalék.

A begyűjtéssel szemben a kukoricaszállítási szerződések költése jobb eredményt mutat. Szeptember 30.-ig az előirányzott mennyiség 95 százalékát kötötték le. A szállítási szerződések kötésénél jó munkát végeztek a népválók. A szállítási szerződések kötésében a sárvári járás vezet 113 százalékkal. Hátul kullog a járások versenyében a kőszegi 67 és a vasvári 64 százalékkal. Kukoricabeadás terén Hígyi József /Calldömölk/ 300 százalékos, Garancsér János /Szombathely/ 240 százalékos teljesítéssel ért el jó eredményt.

Vasprém-megye

takarmánygabona-beadását A. és B. vételi jegyre 86,1 százalékban, C. vételi jegyre 18,18 százalékban, összesen 72,3 százalékban teljesítette. A kukoricabeadás terén összesen 6 százalékos eredményt ért el. Szűlőtakarmányból 42 százalékot adtak be.

/folyt.köv./ TL

/Vas-megyében...1.folyt./ H. Balk. r. §. K. K. I.

A szállítási szerződések kötése még folyamatban van. Szép eredményt mutatott fel Pápa város. A szövetség száz mázsás előírással szemben eddig 360 mázsára kötött szerződést kukoricából. Ezzel szemben Szontantalfán egyetlen szállítási szerződést sem kötöttek. A szálastakarmány-begyűjtésnél is szép eredményt ért el Pápa város évvégi ütemtervét 104 százaléban teljesítette.

Ziro község beadási kötelezettségének évvégi előirányzatát 103 százaléban teljesítette. A beadásban is elérte a 100 százalékot. Takarmánygabona-előirányzatát 145 százaléban teljesítette. A devocséri járásban a burgonyaszállítási szerződéskötés előirányzata 895 mázsa, ezzel szemben eddig 1.442 mázsát kötöttek le. Magyar viszonylatban kukoricánál a tervek 52 százalékát, burgonyánál 30 százalékát kötötték le szállítási szerződésre.

Szabolcs-Szatmár-megyében

mindenütt, ahol jó volt a politikai felvilágosító munka, ott a takarmánygabona-beszolgáltatás is jól ment. Példa erre Hermánszeg, amely kenyérgabona-beszolgáltatási kötelezettségét 193,5 százaléban, takarmánygabona-beszolgáltatási kötelezettségét pedig 220 százaléban teljesítette. Egyes községekben a kenyérgabonabegyűjtés jó eredménye ölbizakodottságot váltott ki, aminek következtében a takarmánygabona-begyűjtéssel teljesen elmaradtak.

A megye takarmánygabona-beszolgáltatási kötelezettségét 31 százaléban teljesítette. A legjobb járás a csengeri 51 százalékos, a legrosszabb a baktalórántházai 20 százalékos teljesítéssel. Takarmánygabonából a községek közül Turriose 530 százalékos, Hermánszeg 220 százalékos, Nemesborzova 202 százalékos, eredményt ért el. Ahol jó volt a politikai felvilágosító munka, ott a gazdálkodók teljes felismeréssel beadták. Így Gergelyiugor nyán Gergely István 8 holdas dolgozó paraszt 285, Borocki Ferenc szamosangyalosi 8 holdas dolgozó paraszt 280 százalékot adott be takarmánygabonában. Jó példával járnak elől a termelőszövetkezeti csoportok. A büdzszentmihályi "Petőfi" tzsos 155 százalékos, a szamosangyalosi "Kossuth" tzsos 240 százalékot adott be.

A burgonyabegyűjtés vontatottan halad. Ott, ahol a népnevelői munkát megszervezték, egyre jobb eredményeket érnek el. Ilken a népnevelők jó munkával két nap alatt 270 mázsa burgonyára kötöttek szerződést.

A kukoricabegyűjtés ugyancsak vontatottan halad a megyében. A kukoricaszervezőkötést pedig 50 százaléban teljesítették.

/folyt.köv./ R

H I T I B E L P Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1950. október 4.

18 óra 15 p. re

/Vas-megyében... 2. folyt./ k Belker § Mk Kö Is

Békés-megyében

a szállítási szerződések kötésénél bizonyos javulás mutatkozik. Szeptember 24.-ig kukoricára összesen a megyében 3,048 termelő kötött szállítási szerződést szeptember 24.-től október 1-ig tehát egy hét alatt már 4,987-re emelkedett ez a szám. A burgonya-szállítási szerződések kötése is emelkedést mutat. A kukorica-törés száz százalékban, a burgonya szedése pedig 95 százalékban fejeződött be. A kukorrépa ársása folyamatban van. /III/

Helyi gazitás

PG/Szn/Mk Io

Mai B 33. kiadásunk /Kárpátukrajnai kolhozparaszt-
küldöttség 3. folyt./ negyedik bekezdésének első sora helyesen
így hangzik:

Sütő Béla, a muzsaji "K e m s z o m o l o o "
kolhoz elnöke... /III/

Meg kell gyorsítani a betakarítás ütemét

k FM § Mk PG Kö Io

Igen jól jártak azok a dolgozó parasztok, akik
szeptemberben betakarították már a kukoricaszárát, mert így
közepes szénával meggyező értékű takarmányhoz jutottak, annál is
inkább, mert az idei kukoricaszár vékonyszáru és igen jó takarmány.
A már régebben levágott és kupokba rakott kukoricaszárát sürgősen
be kell kazlázni. Igen helyes megoldás, ha a napi szénás-vetési
munka után mindenkor visszük be a szétrübe a kukoricaszárból.
A kazlázásnál gondosan kell eljárni, nehogy a kazal beázzon és
megrohadjon. A csutkát jól össze kell rakni és le kell kötni,
hogy a szél se hordhassa széjjel.

A betakarítási munkák terén különösen dícséret-
re méltó Szolnok és Heves-megyék dolgozó parasztságának szorgalma,
ahol a kukoricaszár mind le van már vágva, sőt tulnyomórészt már
kazalban is van. /folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1950. október 4.

18 óra 10 perc

/Még kell gyorsítani.....l.folyt./ k FM § Mk PG Kö Ie

Ezzel szemben Veszprém megyében a kukoricaszárnak csak 55 százalékat takarították még be. Különösen nagy a lemaradás a zirci járásban, ahol csak 34 százaléknál tartanak. A tiszosok igen jól használják itt fel a kukoricaszárakat. A termelősövetkezeti csoportok Veszprém-megyében már eddig háromszor annyi takarmányt silóztak be, mint az elmúlt évben összesen.

Győr-Sopron-megyében is elmaradás mutatkozik ezen a téren, mert még csak a kukoricaszár 65 százalékat takarították be. Még nagyobb a lemaradás Komárom-megyében, ahol 55 százaléknál tartanak. Viszonylag jól megy a munka Zala-megyében, ahol 81 százalékat vágták le a szárnak.

A lemaradt megyékben a dolgozó parasztság egyik fő feladata, hogy minél előbb befejezze a kukoricaszár vágását és sürgősen kazlazza is be. Bár a lábonlévő kukoricaszár már vesztett takarmányértékéből, de még mindig jó takarmány s arra a tél folyamán rendkívül nagy szükség lesz. Nem szabad megfélekedni arról sem, hogy a kukorica- és napraforgószárak betakarításának halogatása gátolja az őszi vetés munkáját is.

A takarmányeltartás terén jó példával jár elől Szolnok-megye, ahol a termelősövetkezetek már eddig tizenháromszor, az egyénileg gazdálkodók pedig ötször annyi takarmányt silóztak be, mint az elmúlt év őszién összesen. /MTI/

A Szerkesztőségek figyelmébe!

Kö Ie
Mai B 35. kiadásunkon közölt "A kistormási dolgozó parasztságnak versenyre hívták..." című hírnk első mondata helyesen így kezdődik:

Kistormás község dolgozó parasztságának képviselői kedden értekezletre jöttek össze, stb. /MTI/ TL

Több mint kilencmillió forintot jegyeztek eddig a gépállomások dolgozói - A Békekölcsonjegyzés legújabb hírei

MDP FT/Gné Ie

A gépállomások versenyében jelenleg Bük község vezet, a pestmegyei váchartyáni gépállomás előtt. A váchartyáni gépállomás dolgozóinak most az a feladatuk, hogy a váci járás eredményeinek növekedését jó felvilágosító, népnevelő munkával segítsék elő.

A gépállomások dolgozói eddig 9,302.850 forint jegyzésével járultak hozzá a béketabor erősítéséhez.

A jegyzéseknél folytatott jó felvilágosító munkában kivették részüket több megyében a gépállomás dolgozói is. Borsod-megyében például a mezőcsáti járásban a tiszadorogmai gépállomás dolgozói már 30.800 forint értékű jegyzést gyűjtöttek. Az állomás legjobb népnevelője, Köteles Imre, eddig közel 4.000 forintot jegyeztetett. Ugyancsak a mezőcsáti járásban van a hejőpapi gépállomás is, amelynek a legjobb népnevelője, Labancz Károly, eddig 17.000 forintot gyűjtött. A gépállomások dolgozóinak jó felvilágosító munkája azt eredményezte, hogy a mezőcsáti járás 340.000 forint jegyzési összeggel Borsod-megye legjobb járásai közé tartozik.

A gépállomások legjobb népnevelői a békekölcsonjegyzésért folytatott felvilágosító munkát összekötötték azzal, hogy meggyőzték a dolgozó parasztokat a gépi talajművelés előnyeiről. A szentendrei gépállomáson Hódi Mihály népnevelő Turcsányi András dolgozó paraszttal 300 forint békekölcsonjt jegyeztetett és egy hold talajmunkára kötött vele szerződést. Laczki József és Varga János dolgozó parasztok ugyanígy nemcsak békekölcsonjt jegyeztek, hanem öt, illetőleg három hold talajmunkára is szerződést kötöttek.

A bácsalmási gépállomás dolgozói 17.000 forintot gyűjtöttek. A népnevelők jó eredményeiket úgy érték el, hogy magukkal vitték és megmutatták a saját kölcsönjegyzéseiket igazoló lapokat és meggyőző felvilágosító munkával magyarázták meg a békekölcsonjegyzés jelentőségét. Helyi konkrét példákkal mutattak rá, milyen változásokat hozott az ötéves terv dolgozó parasztjaink életében.

/ folyt. köv /

R

K I T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43 kiadás 1950. október 4. 18 óra 15 perc

/Több mint 9 millió forint...1.folyt./ MDP § 14- I;

Békés-megyében a békési járás versenyfelhívása nyomán a többi járásban fokozódik a békakölesönjegyzés útja. A szarvasi járásban a békabizottságok kisgyűléseken ismertették a békési járás versenyfelhívását és eredményeit.

Szarvason 15 kisgyűlést tartottak. A gyűlések után Juhos György népmvelő 18.700 forintot jegyeztetett. Elmondotta, hogy a kisgyűlések olyan eredményesek voltak, hogy a dolgozó parasztságnak várta a jegyzés gyűjtőket.

Kondoroson a legkiválóbb jegyzés gyűjtő Laurinyecz István dolgozó parasztságot és Bolyóka György DISZ-tag 5.000-5.000 forintot jegyeztetett. Békésszentandrásán Németh István jegyzés gyűjtő érte el a legjobb eredményt: 3.500 forintot. A verseny fellendülése következtében tegnap a békési járás milliós járás lett: 1,470.000 forintos eredményt ért el.

Nem sokkal marad el a békési járás mögött a gyomai járás sem, ahol tegnap 760.000 forintról 972.000 forintra emelkedett a jegyzett kölesönösszege. Kiemelkedik a járás községei közül jó eredményével Hunya és Tóságfalva.

Fokozódik a lendület a szeghalmi járásban is, ahol a dolgozó parasztságot tegnap körülbelül 200.000 forintos értékben jegyezték Békakölesönt. A járás községei között Vésztő és Füzessgyarmat halad az élen. Füzessgyarmat legjobb népmvelője, Budai Lajos a járási népmvelő-versenyben is vezet. Eddig 9.900 forintos eredményt ért el.

Baranya-megyében a mohácsi járás területén a sátorhelyi állami gazdaság dolgozói 95.750 forintot jegyezték. Itt Károly István hat családos dolgozó két havi fizetését, ezer forintot, utörő kisfia még külön 200 forintot jegyeztetett.

/KTI/

K

B 15. kiadás 1950. október 4. 18 óra 20 perc

Biztosítják a dolgozók téli burgonya- és hagymaellátását

k NM Mk Bn

A főváros, a nagyobb ipari városok és gép-
 tok dolgozóinak burgonya- és hagymaellátása érdekében a Bel-
 kereskedelmi Minisztérium lehetővé teszi, hogy a dolgozók maguk
 és családtagjaik részére téli burgonya- és hagymaszükségletüket
 munkahelyükön megrendelhessék.

A burgonya- és hagyma megrendelésnek technikai
 lebonyolítására vonatkozó felvilágosításokat az üzemek, intéz-
 mények, hivatalok és intézetek a városi, illetve kerületi taná-
 csok végrehajtóbizottságának kereskedelmi osztályától kapják meg.

Burgonyát és hagymát megrendelhetnek az állami
 és közületi vállalatok, hivatalok, intézmények és intézetek
 dolgozói, az önálló háztartást vezető nyugdíjasok, valamint a
 nem közületi vállalatok alkalmazottai. A megrendeléseket a munka-
 helyen kell előjegyezni; a nem közületi vállalatok dolgozóinak
 megrendeléseit a munkáltató, nyugdíjasok tekintetében a tömb-
 megbízott jegyzi elő.

Abból a célból, hogy az összes dolgozók
 mielőbb hozzájuthassanak a burgonyához, a téli burgonya kiszol-
 gáltatása két részletben történik: előbb a családfők számára,
 majd annak lebonyolítása után a családtagok számára adnak ki
 téli burgonyát. Egy családfőre 40 kilogramm burgonyát és 4 kilo-
 gramm hagymát lehet megrendelni. A családtagok téli burgonya-ellá-
 tásáról később történik intézkedés.

A megrendelt burgonya és hagyma kiadása a
 városi, illetve kerületi tanács végrehajtóbizottságának keres-
 kedelmi osztálya által kijelölt üzletekben október hó 15.-én
 kezdődik és folyamatosan néhány hét alatt befejeződik. Az előjegyz-
 zott burgonyát és hagymát a dolgozók kívánságának megfelelően
 a kiosztást lebonyolító üzlet a lehetőséghez képest házhoz
 is szállítja. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B45. kiadás

1950. október 4.

11 óra 30 perc

Dr. Beresztóczy Miklós protonotárius kanonok, a Szentszéki Biróság elnökének nyilatkozata a Békekölesön-jegyzéssel és a tanácsválasztásokkal kapcsolatban

NM/HK Ic

Esztorgom, október 4.

Dr. Beresztóczy Miklós protonotárius kanonok, a Szentszéki Biróság elnöke a következő nyilatkozatot adta:

- A Békekölesön-jegyzésben jelentős mértékben veszik ki a részüket a katolikus papok és hívők. Én magam 1.000 forintot jegyeztem. Tettem ezt azért, hogy ezzel is erősítsem a magyar nép válaszát minden háborus uszítással szemben.

- Nekünk van bátorságunk a világ fegyverzaja között is nemcsak beszélni a békéről, hanem a békének építő programot is adni. Mi gyárakat, kórházakat, iskolákat, kulturális és népjólóti létesítményeket akarunk építeni, hogy a dolgozó nép életszínvonalát emeljük. Ez a békés életnek a programja.

- Mi jobban, boldogabban, nyugodtabban akarunk élni mint azelőtt s ezért szívesen segítjük népünk sorsát intéző kormányunkat ennek a békeprogramnak a végrehajtásában. Ezt a békeprogramot a magyar nép egésze fogja megvalósítani.

- A most elkövetkezendő tanácsválasztások nemcsak arra adnak lehetőséget, hogy népünk bizonyosságot tegyen elszánt békeakaratairól és helyeselje népi demokráciánk békeprogramját, hanem a megválasztott tanácsokon keresztül aktívan részt fog venni a saját sorsának intézésében.

- A tanácsok rendszere lehetőséget ad az alulról jövő kezdeményezésnek s így a kormányzati intézkedések valóban a népnek az érdekeit, boldogulását szolgálják.

- A választások sikere éppen úgy, mint a Békekölesön sikere a magyar nép egységes akaratáról tesz tanúságot, éppen ezért a katolikus hívőknek és papoknak egyaránt mindkettőnek a szolgálatában egynek kell lennie. Ezt kívánja tőlünk a magyar püspöki kar és a kormány között létrejött megállapodás is. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1950. október 4.

19 óra 30 perc

Termelőszövetkezeti csoportok hírei

k FM § Mk No Ká Io

Az ordómajori "Béke" tzsos tagjai szeptember 29.-én befejezték az őszi vetésszántást és a vetést. Tízóhat nappal előbb fejezték be ezeket a munkákat, mint ahogy vetéstervükben előirányozták. Ezekhez az eredményekhez nagyban hozzásegítette őket a martonvásári gépállomás. Köszönetet mondanak a traktoristáknak, hogy éjjel-nappal együtt dolgoztak velük és jó talajmunkát végeztek.

Pontosan ütemtervük szerint dolgoztak a torma-földei "Béke" tzsos brigádjai is. Vállalták, hogy október 12.-re végeznek az őszi vetéssel. Ebben versenyre hívták ki a felső-szenterzsébeti kerkamenti "Haladás" termelőcsoportot.

A bács-kiskun-megyei, bajai járásban lévő termelőcsoportok között kiszélesedett a munkaverseny. A nagybaraoskai "etöfi" termelőcsoportban Szabó István járt az élen a tengeritörésben 200 százalékos teljesítéssel. A nemcs nádudvari "Kossuth" tzsos-ban Szabó Antalné ért el 130 százalékos teljesítést a szőlő szedésében.

Elenjárnak az ifik a császár-töltési "Szabad-ság" tzsos egyéni versenyzői között. Tóth János DISz-tag 165 százalékos teljesítést ért el, a többi ifik is 140-145 százaléokra teljesítettek átlagosan.

A bajai járásban 19 tzsos áll párosversenyben, a dunavesei járásban 6, a kiskunhalasiiban pedig 8 termelőcsoport versenyen egymással az őszi munka elvégzésében. /MTI/

Megjelent a "Századok" legújabb száma

NM Mk FT Io

A Magyar Történelmi Társulat tudományos folyóiratának, a Századoknak újabb száma jelent meg. Ez a szám a szovjet történettudomány két kimagasló tanulmányán kívül közli a haladó magyar történetírás legújabb eredményeit. A gazdag tartalomból, amely tanulmányokon, közleményeken kívül bőséges könyvismertetést is nyújt, kiemelkedik B.D. Grakov akadémikus: "Sztálin és a történettudomány" című nagyszabású összefoglalása és Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus: "Az 1919-es proletárforradalom előtörténetéhez" című tanulmánya. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1950. október 4.

18 óra 30 perc

Az ötéves terv első esztendejében csaknem száz hidat adnak át a forgalomnak

i Ta/Gné/HK Kőm NL Bn

Az elmúlt háborús fasiszta dúlásai hidjainkat sem kímélték. Összesen 27.500 /huszonhétézezeröttszáz/ folyóméter közúti hidat pusztítottak el. A pusztítás elsősorban a nagyobb hidakat érte; a Duna és Tisza valamennyi hidját felrobbantották, az ötven méternél hosszabb hidjainak 90 /kilencven/ százalékát pusztították el.

A hároméves terv során az elpusztított hidakból 1378 /ezerháromszázhetvennyolc/-at építettünk újjá 25.176 /huszonötezezerszázhetvenhat/folyóméter hosszúságban és ez az elpusztított hidak 91:5 /kilencvenegy egész öt tized/ százalékos újjáépítését jelentette. A hidak újjáépítésére több mint 310 /háromszáztiz/-millió forintot fordítottunk.

A Dunából, Tiszából és azok mellékfolyóiból csaknem kétmillió mázsa roncsanyagot emeltünk ki a hároméves terv idején.

Az ötéves terv megindulásával sem csökkent hidépítésünk lendülete. Az ötéves terv első felében előírt feladatokat már teljes mértékben végrehajtottuk. A nagy teljesítményre jellemző, hogy erre a tervévre csaknem száz hid építését irányozták elő. Ezek közül legjelentősebb az Óbudát Angyalfölddel összekötő Sztálin-híd, amely már nem újjáépítés, hanem népi demokráciánk új létesítményeinek egyik büszkesége. A híd november 7-ére, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára készül el. Megkezdődött a főváros másik nagy hidjának, a Boráros-térinek újjáépítése is, amely a réginél szélesebb, korszerűbb és nagyobb teherbírásu lesz.

A budapesti építkezések mellett nagy hidépítések folynak szerte az országban. A polgári Tisza-hidat a napokban adták át a forgalomnak, a dunaföldvári hid a jövő évre készül el.

Még ebben az esztendőben több közép nagyságu hidat adnak át a forgalomnak, így a miskolci Sajó-hidat és a percsi Hernád-hidat.

Az egyre növekvő vasút- és közúti forgalom megkönnyítésére megszüntetik az ugynevezett halálsorompókat, vasúti felüljárók építésével. Még az idén megkezdik négy felüljáró építését.

Uthálózatunk korszerűvételére az ország különböző helyein számos kisebb-nagyobb hid épül, azonkívül számos új hidat létesítenek a bekötőutak jó összeköttetésének biztosítására.

Hidépítéseink során alkalmazzák a legkorszerűbb módszereket is: rövidesen elkészül az első alumínium- és az első előrefeszített vasbetonhid. /MTI/

k

A Csepeli Posztógyár dolgozói a szövödei gépállást 8-10 százalékról 5.6 százalékra csökkentették

i Di/Hr/HK Km Bn

Az "Élűzen"-című folyó küzdelem második negyedévi kiértékelése során a gyapjuipari üzemek versenyében a Csepeli Posztógyár került az első helyre. Az első helyet az üzem dolgozói elsősorban annak köszönhetik, hogy a szövödei géphatásfok és az egységnyi termelt áru önköltségének alakulása a második évnegyed során a Csepeli Posztógyárban volt a legjobb.

A második évnegyed első hetében még 8-10 /nyolc-tíz/ százalékos volt a szövödei gépállás, a 32. bérhétben azonban 6.5 /hat egész öt tized/, a 36. bérhét során pedig már 5.6 /öt egész hat tized/ százalékra csökkent.

A géphatásfok emelkedésében mutatkozó javulás alapos, tervszerű munka eredménye. A szövöde munkásai, szorosán együttműködve a műszaki értelmiséggel, olyan munkafeltételeket teremtettek, amelyek lehetővé teszik a gépállási idő további csökkentését is. A szovjet textilipari dolgozók példái nyomán a szövödeben külön gépkarbantartókat állítottak munkába. Az olajozásra és géptisztításra a Csepeli Posztógyár szövődőinek nem kell időt fordítaniuk. Ezt a munkát az anyagellátásban is segédkező két segédmunkás végzi el.

Jelentősen hozzájárult a szövödei géphatásfokemeléséhez a szövőgép főtengelyének felújításában alkalmazott új módszer is. Eddig a megrongálódott, kopott főtengelyeket az ócskavas közé hajították. Most két régi főtengelyből, hegesztés útján, egy újat készítenek. Az így hegesztéssel készített szövőgép-főtengely erősebb mint a régi volt. Ritkábban kell főtengelyt cserélni, csökken a gépállás ideje. /MTI/

- - -

Évi 6-7 millió forint megtakarítást jelentő faipari újítás a II. Országos Ujító Kiállításon: az "Aba-fa"

i Kné/HK Kim Bn

A faipar a többi között újfajta műanyagból készített faipari tárgyakat, mint rádióasztalkát, cipősarkot, butorlapokat mutat be a II. Országos Ujító Kiállításon.

Az új műanyagot, amelyet ujítójáról, Aba Ferencről "Aba-fának" neveztek el, faipari hulladékokból, forgácsból, fűrészporból, továbbá rizshéjjából, kender-kukorica-nád hulladékból készítik oly módon, hogy a hulladékanyagokat hazai ragasztóanyagokkal összeragasztják, majd az így nyert masszát összepréselik.

Az "Aba-fával" végzett eddigi kísérletek azt mutatják, hogy kisebb faipari tárgyak készítésére gyakran még alkalmasabb, mint a fa, a belőle készített tárgyak tartosak, tetszetős külsejűek, jöminőségűek. Most kerül sor az üzemi kísérletekre.

/Folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1950. október 4.

18 óra 55 perc

/Évi 6-7 millió forint megtakarítást jelentő...stb.folyt./ i Di/Hm/HK Kim
Bn

Az "Abafából" a többi között különböző butort, rádió-
szekrényt, hang- és hőszigetelőket, lemezajtókat lehet készíteni.
Az "Abafából" nagymennyiségű, eddig külföldről behozott
gömbfát pótolunk, Az újítás mintegy évi 6-7 /hat-hét/-millió forint
megtakarítást jelent. /MTI/

A "Berlin eleste" vidéken

K MOKÉP I/HK FT Ic

A szovjet filmművészet új, hatalmas alkotását, a "Berlin
eleste" című kétrészes színes filmet október 12-én mutatják be a buda-
pesti mozik. A magyarra szinkronizált film a fővárosi bemutatókkal egyi-
dőben kerül műsorra több nagy-városunkban: Győrben, Debrecenben, Szege-
den, Szolnokon, Salgótarjánban, Nagykanizsán. Ózdon pedig már október
11-én diszjelőadás keretében mutatják be a filmet. További tíz nagyobb
vidéki városban még október folyamán sor kerül a bemutatóelőadásra.
Mindenütt a tömegszervezetek által rendezett diszjelőadás keretében mu-
tatják be a filmet. /MTI/

Új KÖZÉRT-fiókok nyíltak

Sá/Bem HK NL Bn

Az elmúlt két hét alatt a KÖZÉRT harminchat új fiókot
nyitott. Ebből 3 /három/ tejfiók, 6 /hat/ fűszerfiók, 25 /huszónöt/
husszék és 2 /két/ gyümölcs- és zöldségfiók. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 50. kiadás

1950. október 4.

8 óra 25 perc

A Fővárosi Autóbuszüzem közli

K BT III: Ió hogy október 7.- és november 5.- között a városligeti Nagycsernokban rendezendő Ujító Kiállításához a Hősök-terétől 1/A jelzéssel ingajáratot állít be.
Útvonal: Hősök-tere - Dózsa György-ut - városligeti nagyköröndön át a Vorosilov-uti kiállítás főbejáratáig, majd onnan vissza a Vorosilov-uton át a Hősök-teréig.
Az 1-es járaton vilított vonaljegyek az 1/A ingajáraton és viszont is érvényesek.
A Hősök-teréről az első kocsi 8.00, az utolsó 20.00 órakor indul. /MTI/

A dolgozók körében igen nagy sikert aratott a "Dalolva szép az élet" című új magyar film

i Ho/r/ik Hunnia Nk BT Bn

A "Dalolva szép az élet" című új magyar zenés filmjártók egész dolgozó népünk érdeklődését felkeltette. - Bemutató óta eltelt néhány hét alatt többtízezeren nézték meg a filmet. Sok néző a kiosztott véleménykutató lapokon írta meg véleményét a filmről és mutatott rá a film főerdekeire. Arra, hogy időszerű és politikai, új típusú vigyíték, amelyben a komoly tartalom vidámsággal párosul. Kifejezi, hogy vidámabb az életünk és ezért jobban megy a munkánk - Ez a film annak bizonyossága - árja a sok közönségy dolgozó - hogy filmművészetünk a szovjet film példája nyomán halad.

A "Nem tetszik"-rovatot a dolgozók többsége üresen hagyta. Minősége néhány kifogásolták a film egyes részleteit. A film hatásáról tanuskodik, hogy a "Hogyan fogja felhasználni a film tanulságait további termelő és kulturális munkájában" rovatot csaknem kivétel nélkül kitöltötték. Alkaliban a következő észrevételeket tették: "A kulturmunkát fokozottabban össze kell kapcsolni a termelőséggel", "Legtanulni, hogyan harcoljunk a burzsoá elművészek ellen", "Hétszoros-másos szavak mögött mindig az ellenséget kell megkeresni", "Mindenki hasznosíthatja a film tanulságait saját üzemi kulturmunkájában".

A "Dalolva szép az élet" című induló kontáját több dolgozó kérte üzemi színpadra. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1950. október 4.

19 óra 15 perc

Október 6.-án

k Sr/Gné/Mk VKM NM BT Ie

a tizenhárom oradi vértanu halála évfordulóján az általános és középiskolákban az ötödik órán ünnepélyesen megemlékeznek a nap jelentőségéről./MTI/

A Fémáru- és Szerszámgyárban 660 ujtás közel 4 millió forint évi megtakarítást eredményezett öt éves tervünk első kilenc hónapja alatt

Na/Hm/Mk TP Ie A Fémáru- és Szerszámgyárban öt éves tervünk első kilenc hónapjában a dolgozók 660 ujtási javaslatot adtak be. Ezek legnagyobb részét már be is vezettek. Az eddig bevezetett ujtások évi 4 millió forint megtakarítást eredményeznek. Az augusztusi hónapban beadott 68 ujtási javaslat maga több mint 744 ezer forint megtakarítást jelent.

Zsofinyecz Imre ujtása jelentős anyag- és idő-, de ezeken keresztül pénzmegtakarítást is hozott az öntödei üzemből. A szegnyereg és ékszijtárcsa öntési munkáinál. A megtakarítás főleg a selejt csökkenéséből mutatkozik meg. Eddig a szegnyereg vagy az ékszijtárcsa öntésénél homokmagot használtak, amelyből nedvességénél vagy különböző savtartalmánál fogva a magas hőfok miatt gőz vagy gáz képződött. Ez a légmentes zárás miatt nem tudott szabadulni, így magán az öntvényen lyukacsos, horpaságos nyomokat hagyott el, ez lényegesen növelte a selejtet. Zsofinyecz ujtási javaslata alapján nem homok, hanem vasmagot használnak, amely kiküszöböli a gőz- és gázképződést. A szegnyereg vagy ékszijtárcsa öntésénél a selejtet igen jelentősen csökkentette. Ez évi 90 ezer forintos megtakarítást jelent annak az öntvénynek az előállításánál.

Straub Lipót sztahanovista művezető ujtási javaslata alapján a forgácsolóban jelentősen emelkedik a termelés. Itt a múltban az esztergapad-vezérorsó elkészítését marógépen végezték. Egy vezérorsó elkészítésére 800 perc volt szükség. Straub ujtásának bevezetése óta a vezérorsó készítését rendszeres esztergapadon két kés beállítással végzik és általában 800 perc helyett 150 perc alatt készül el egy vezérorsó. Növekedett az ujtás jelentőségét az is, hogy eddig csak szakmunkás végezhetett ezt a munkát, most pedig átképzős is pontos és jó munkát végezhet a vezérorsó készítésénél.

/folyt.köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1950. október 4.

4/óra - pro

/A Fémáru- és Szerszámgyárban....1.folyt./ H/Mk/TP Io

Az újítások, a munkamódszerátadás és a helyes munkamegszervezés eredményei lemérhetők az üzem teljesítményéből is. Az új normák bevezetésekor például a 34. héthéten az üzem átlagteljesítménye 26,2 százalék volt, s a 37. héthéten már 33,1 százalékra emelkedett.

Szeptemberben olyan gyártási eredményeket érttek el a nagygépezésben, amilyenre még soha nem volt példa. Az előirányzatnak pontosan kétszeresét teljesítették és míg az üzemrész az új normák bevezetésekor 27,5 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott, ma 112 százalékos az átlagteljesítmény. /MTI/

Hibaigazítás

H/Mk Io Mai B 47. kiadásán "Az ötéves terv első osztályában csaknem száz hibat..." című tudósításunk negyedik bontásának második sora helyesen így hangzik: "Lendület". Az ötéves terv első évének első felében előírt stb. /MTI/

R

A Bekeölsönjegyzés legujabb hirei.

A budapesti üzemi kerületek között folyó versenyben a IX. kerület halad az élen. Öt követi a XIII., VIII., IV. és XXI. kerület, majd a XIV., X., XI. és a III. kerület következik.

A IX. kerületben az agitátorok jó munkájának következtében csaknem az összes üzemi dolgozók lejegyztek eddig és az üzemi átlag is jó: 503 forint, beleértve a területi jegyzést is. Az egyéni agitáció széles körben való alkalmazását bizonyítja az, hogy a kerület dolgozóinak számához viszonyítva jó eredményt értek el. Az eddig lejegyzett 25 és félmillió forint a IX. kerületi dolgozók harcos hazafiságának a bizonyítéka. A kerületben számos üzemben értek el eddig jó eredményt, magas átlagot. A Budapesti Kénsavgyárban 550 forint volt az átlag, míg a Hungária Vegyiművekben már lejegyzett a dolgozók száz százaléka. A továbbiak során még a területen erősítsék a munkát, hogy eredményüket még jobban fokozhassák.

A XIII. kerület

ismét visszaszerezte második helyét. Elsősorban annak köszönheti, hogy az utolsó két napon az agitátorok nagy erővel álltak rá azoknak a területeknek a feldolgozására, ahol lemaradás mutatkozott. Ennek következtében zárkozott fel például a Láng-gyár a kerületben a legjobbak mögé. A XIII. kerületben eddig lejegyzett az üzemi dolgozók 99.6 százaléka és a széleskörű munkát végezték a területen is. A mai napig csaknem valamennyi lakót felátogattak. A IX. kerületben szemben főleg az átlagban van lemaradva: 471 forint. Jó munkát végzett a harmadik helyezett

VIII. kerület

is. A VIII. kerület a második helyét két ok miatt veszítette el: az egyik az, hogy még közel tíz százalék nem jegyzett le a kerületben, átlaguk is alacsonyabb a XIII. kerületnél: 468 forint. Ehhez járul még az, hogy a területi munka gyengébb mint a XIII. kerületben. A hátralévő időben a VIII. kerületiek kemény munkával behozhatják még lemaradásukat.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54 kiadás

1950. október 4.

41 óra 20 perc

/A Békekölcsön-jegyzés legújabb hírei 1.folyt./ MDP § HK FT Ie

Csaknem egyformán áll a versenyben

a IV. és a XXI.kerület.

A IV.kerület jobb annyiban, hogy az üzemi dolgozók 96 /kilencvenhat/ százaléka lejegyzett már, míg a XXI.kerületben csak 93 /kilencvenhárom/ százalék. A IV.kerület ezenkívül viszonylag magasabb összeget gyűjtött.

A XXI.kerület ezeken túl a területi munka gyengébb volta miatt szorult a IV.kerület mögött az ötödik helyre.

A X., XI. és XIV.kerületek

közül legjobban a XIV.kerület áll. Az üzemi dolgozók 93 százaléka jegyzett és aránylag nagy összeget. A kerületi átlag 417 forint. Az utána következő X.kerületnek 406 forint az átlaga és a XI.kerületé még gyengébb: 386 forint. A területi munka a X. és a XI. kerületeknek gyenge pontjuk, a hátralévő időben erősíteni kell ezen a területen a munkát. Mindhárom kerületben néhány igen jó eredmény született. A XIV.kerületben pl. a Zuglói Gépgyár valamennyi dolgozója jegyzett már és 695 forintos kiváló átlagot értek el. A X. kerületben legjobb eredményt a Szerszámgép-javító érte el, csaknem a teljes egésze a dolgozóknak lejegyzett és 647 forintos az üzemi átlag.

A III.kerület

az utóbbi időben javított a helyzetén. Ennek ellenére a kezdeti lemaradást még mindig nem tudta felszámolni. Egyes nagyüzemek, mint az Óbudai Hajógyár, kevésbé jó munkája, az Óbudai Goldberger és a Roessemann csak a legutolsó időben kezdték meg felszámolni a hibákat. A Roessemannban még mindig nem jegyzett a dolgozók 30 százaléka. A III.kerületben dolgozó népravevők erősítsék meg munkájukat ezeken a területeken, még igen sokat behozhatnak lemaradásukból!

A belső kerületek

között folyó versenyben nagyszerű eredmények születtek. Első helyen a 709.- forintos kerületi átlaggal rendelkező V.kerület áll. Jó munkát végeztek eddig a kerület agitátorai a területen is.

A második helyezett, a II.kerület átlagával előzte meg a VI.kerületet. A II.kerület átlaga: 566 forint, a VI.kerületé 533 forint, míg mindkét helyen az üzemi dolgozók 99 százaléka vette ki eddig részét a Békekölcsön-jegyzésből. Mindkét kerületnek fokoznia kell a munkát a lakosság között. A VII.kerület főleg azért szorult a negyedik helyre, mert

még az ott dolgozó üzemi munkásoknak csaknem 10 százaléka nem jegyzett és a területen is sok tennivaló van még. Mindhárom kerület üzemi agitátorai adjanak nagyobb segítséget a lakosság körében végzett munkához, hogy jó eredményüket tovább tudják fokozni.

/Folyt.köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55 kiadás 1950 október 4.

21 óra 30 perc

/A Békékölcson-jegyzés legújabb hírei..... 2 .folyt./ Dr Ie

Az I. és XII.kerület

azintén jó munkát végzett. Az I.kerület átlagát tekintve valamivel jobb, viszont a XII.kerületben a lakosság számarányához viszonyítva eddig többen jegyeztek. Mindkét kerület jó eredménye arról tanuskodik, hogy a lakosok részt vesznek a dolgozó nép hazafias megnyilvánulásában és a Békékölcson jegyzésével tesznek hitet a béke megvédése, hazánk függetlenségének, népünk felemelkedésének ügye mellett.

A peremkerületek versenyében legutolsó jelentés szerinti helyzet a következő:

A XVIII., XIX., és XX kerületek

versenyében a XVIII.kerület elveszítette eddigi vezető helyét. A fejlődés lassabb volt, mint a másik két kerületben. A XIX., és XX. kerület körülbelül egyformán állanak, valamivel jobb a XIX.kerület, főleg átlageredménye és területi munkája alapján. Igen jó kezdeményezés volt és nagyban előbbre vitte a munkát a XIX.kerületi Fűzfiruhaipari IV mozgalma: adjunk még egy traktort a mezőgazdaságnak. Ezzel a mozgalommal azt tűzték ki célul, hogy üzemükben emeljék a Békékölcson-jegyzés összegét. A XVIII. kerület lemaradása a lassu ütem és a területi munka gyengeségének következménye. Mindhárom kerület használja fel a hátralévő időt arra, hogy javítson munkáján és minél szelesebb rétegekhez jusson el. A népművelők vegyenek példát Csörgő Jánosnéról, a Lőrinci Fonó agitátoráról, aki egymaga 42.000 forintot jegyeztetett. Erjék utol a XIX. kerületi Husüzemet, ahol a dolgozók száz százaléka jegyzett és 606 forintos átlagot értek el.

/folyt.köv./

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 56. kiadás 1950. október 4. 21 óra 35 perc
/A Békéskölesön-jegyzés legújabb hírei...3.folyt./
MDF § Mk Io

A többi páremkerület között folyó verseny állása a következő:

A XVII. kerületben csaknem valamennyi dolgozó jegyzett már és a lakosok számához viszonyítva a jegyzett összeg elég magas. Valamivel gyengébb munkát végzett, de még mindig jó eredménnyel a XV. kerület, ahol főleg a lakosság körében végzett munkát kell a továbbiak során fokozni. Utána következik a XXII. kerület. A XXII. kerületben budapesti viszonylatban is jó eredményt ért el a Szász, Elasztó NV., ahol a dolgozók 99 százaléka lo-jegyzett és az üzemi átlaguk 551 forint, az Aszbesztosz, ahol minden dolgozó eljegyzett már hazafias kötelességének és 426 fo-rintos az üzemi átlag. A XVI. kerület elmaradását főleg az okozza, hogy nem használt fel még minden lehetőséget arra, hogy a Béké-kölesön jegyzésére mozgósítsák a kerület valamennyi dolgozóját.

A vidéki nagyvárosok

versenyében, a legutolsó jelentések szerint, az első helyet továbbra is Győr városa biztosította magának. A Békéskölesön-jegyzésben résztvett dolgozók száma meghaladja a 37 ezret és már addig jóval meghaladták a 16 millió forintot. Közvet-len mögöttes sorakozik föl a 439 forintos átlagot elért Pécs és a 16,931.000 forintot jegyzett Debrecen. Könnyen utolérhető és megelőzhető azonban őket a munkájában további javulást mutató Szeged, ha továbbfejleszti a város területén, a készpénzjegyzések voanlán munkáját. Szegeden a kölesönjegyzésben résztvettők száma szordára jóval meghaladta a 32 ezret. Miskolc is jelentős mértékben fejlesztette munkáját, csupán az utolsó napon több mint 50 százalékkal növelte meg a készpénzjegyzések összegét. Ed-dig 24,211.000 forint összegben jegyzettek Békéskölesönt a miskolci dolgozók. Miskolcnak, ha élre akar törni a Békéskölesönjegyzés egyre növekvő lendületében, üzemeiben és területén egyaránt tovább kell fejlesztenie a jegyzésgyűjtők, békabizottságok, népnyelők munkáját.

/folyt.köv./ TL

/A Békekölcson-jegyzés legújabb hírei 4. folyt./ MDP § HK FT 1c
megyék versenyében

továbbra is Vas, Veszprém és Baranya járnak az élen.

Vas megyében újabb versenyt indított el Jákfő község, amikor kihívta a megye valamennyi községét. A verseny célja, hogy tovább emeljék a jegyzési átlagot, minden önállóan dolgozó kereső jegyezzen és hogy a kölcsonjegyzési agitációt kapcsolják egybe a burgo-nyabegyűjtési előirányzat teljesítésével.

A versenylendület fokozódása több változást is hozott a megyék sorrendjében. Így Somogy megelőzte Fejér megyét, Zala pedig Tolnát. Ebben a négy megyében eddig összesen 56,000.000 forintot jegyeztek Békekölcsonra. A megelőzött megyék népnyelőinek, jegyzésgyűjtőinek fokozniuk kell a felvilágosító-munkát, ha nem akarják, hogy újabb megyék kerüljenek eléjük.

Bács megyében egy nap alatt 1,046.000 forinttal nőtt a készpénzjegyzés összege a jó felvilágosító munka eredményeképpen.

Békésmegyében a dolgozó parasztság egyre nagyobb eredményeket ér el. A járások versenyében naponta más-más járás kerül az élre. A verseny lendületére jellemző, hogy tegnap a megye területén több mint 1,000.000 forintot jegyeztek a dolgozó parasztok - ebben az összegben nincs benne az állami gazdaságok, gépállomások és termelőszövetkezeti csoportok dolgozóinak újabb jegyzése. A megye összes eddigi jegyzésének összege 14,882.000 forint.

Szolnok megye városainak versenyében Törökszentmiklos, amely kedden még csak a hatodik helyen volt, szerdára az első helyre ugrott előre. Jó eredményének magyarázata, hogy kijavították a hibákat és jelentősen fokozták a felvilágosító munkát.

/Folyt.köv./

R

/A Békekölcsönjegyzés legújabb hirei. 5. folyt./ § MDP Gné Ie

A községek versenyében

élenjáró Tiszaigari Népfrentbizottsága versenyfelhívást intézett a szolnokmegyei községekhez. "Mi, a Tiszaigari Népfrentbizottság és Tiszaigari dolgozó népe, versenyre hívjuk Szolnok-megye minden községét a Békekölcsönjegyzésben" - mondja a felhívás, majd rámutat az eddig elért eredményekre, arra, hogy a magyar nép gazdája lett országának, megnyitott előtte a fejlődés, a kulturális felemelkedés útját.

"Partunk és hazánk megerősítésére, a béke védelmének erősítése érdekében felhívunk benneteket, hogy szárnyaljátok túl a tavalyi Tervkölcsönjegyzés összegét - folytatja a felhívás. - Vállaljuk, hogy a tavalyi kölcsönjegyzés összegét megháromszorozzuk. A versenyelendületet még tovább fokozzuk. Tekintsétek ezt Ti is szívügyeteknek, ugyanakkor ne felejtsetek el azt sem, hogy minden szem gabona a békét erősíti. Ezért vállaljuk, hogy az őszi vetési munkákat október 20-ig, a tanácsválasztások előtt két nappal befejezzük. Ugyanakkor szorgalmazzuk a takarmánygabona begyűjtését.

Előre a Békekölcsönjegyzéssel, az őszi munkák elvégzésével, a gabonabeadással az ötéves terv sikeréért és a béke harcok megvédéséért! - fejeződik be a tiszaiigariak felhívása Szolnok-megye községeihez.

Nógrád-megye is előre tört: megelőzte Hajdu-megyét. Heves két megyét is magamögött hagyott: Komáromot és Borsodot. Borsod, Komárom és a legutolsó helyen álló Csongrád-megye népnevelői, jegyzésgyűjtői vegyenek példát az élenjáró megyéktől, javítsák meg felvilágosító munkájukat.

Veszprém-megye jó munkát végzett, jegyzésgyűjtői közül is kiemelkedik Pintér Lászlóné, aki 600 forintos fizetés mellett 800 forintot jegyzett és 152.000 forintot jegyeztetett.

/folyt. köv./

K

H T I B E L F Ö L D T I R E K

B 59. kiadás

1950. október 4.

21 óra 45 perc

/ A Bék kölesönj gyűzés 1 gujabb híre 1...6. folyt. / MDP & Hk 10

Post m gye nagykítai járásban is egymás között versenyeznek a községek, hogy melyik lesz az első a Bék kölesönj gyűzésben. Eddig Tápíószel vezet 126,000 forintos gyűjtési eredménnyel.

Fokozódott a verseny Isaszeg és Nagytarcsa között is. Az isaszegiek nem nyugodtak bele abba, hogy lemaradtak és a felvilágosító munka nagyarányu fokozásával elhagyták versenytársukat. Isaszegen eddig 158.550 forintot jegyeztek.

Mogyoród község Valkóval és Gödöllővel áll versenyben. Eddig Gödöllő vezet 185.000 forinttal.

Baranya-megyében Márók községben, már minden önállóan kereső dolgozó jegyzett békekölcsönt.

A Márótszentmártoni állami gazdaságban Konrád György brigádvezető példamutatóan ezer forintot jegyzett, fizetésének kétszeresét. Rajnai János, amikor látta, hogy Konrád György mennyit jegyez, jegyzését 500 forintról 2.700 forintra emelte fel.

Geres községben Bába János tiszcs-tag, aki 400 forintot jegyzett, jegyzését ezer forintra emelte fel, mert kiszámította, hogy ennyit is tud kölcsönadni a nép államának.

Jó népnévelő munkát végzett ifj. Csete János ellendi népnévelő, aki konkrét tényekkel mutatott rá, hogyan emelkedett a község dolgozoinak életszínvonala. Elmondotta, hogy a múltban egyik dolgozó parasztnak sem volt rádiója községükben, ma már 20 kisparaszt házában s zol a rádió. Jó felvilágosító munkájával ifj. Csete János 4000 forintot jegyeztetett le.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 60kiadás. 1950 október 4.

21 óra 45 perc

/A Békekölcsön-jegyzés legújabb hírei.... 7 folyt./ Dr Ia

Fejér megye területén kedden és szerdán a békebizottságok és jegyzésgyűjtők fokozták a jegyzésgyűjtés lendületét. Közel hétszáz ezer forinttal emelkedett a gyűjtés összege. Külön kiemelkedik Székesfehérvár eredménye, ahol a jegyzett összeg közel áll a hétmillió forinthez. Székesfehérvár üzemei közül a legjobb eredményt a Vadásztölténygyár érte el eddig. Az üzemben minden dolgozó lejegyzett és a fejenkénti átlag 470 /négysszázhetven/ forint.

Jól dolgoznak a fejérmegyei békebizottságok is. Kedden a Középbogárdi és Sárpusztai állami gazdaságok békebizottságai közös értekezletet tartottak. Elhatározták, hogy segítséget küldenek a gyengébben jegyző községekbe. A népnevelőket átcsoportosították és ahol gyengébben ment a munka, oda jó népnevelőket küldtek ki.

Dégen is értekezleten vitatták meg a népnevelők a feladatokat. A népnevelő-csoportot átszervezték, kiszélesítették és ennek eredménye, hogy ma husz ezer forintot gyűjtöttek.

Kápolnásnyéken Simon Mihály középparaszt ötszáz forintot jegyzett, aztán a népnevelőkhöz csatlakozva bekapcsolódott a jegyzésgyűjtésbe és háromezerhatszáz forintot gyűjtött.

Sárszentmihályon Szabó István hétholdas parasztember ezer forintot jegyzett. Elmondotta: "a múltban a gróf szolgája voltam, most pedig szabad hazában szabad ember vagyok. Tudom, hogy jegyzésemmel hozzájárulok a béke megvédéséhez, a szocializmus építéséhez."

A fejérmegyei tömegszervezetek is szépen kivették részüket a gyűjtésben, különösen az MMSZ tagok tünnek ki jó munkájukkal. Lajoskomáromban Kovács Józsefné MMSZ tag jegyzésgyűjtési versenyt kezdeményezett. A községben eddig ő a legjobb jegyzésgyűjtő 6.500 /hattezeröttszáz/ forinttal. Az a módszere, hogy feltérképezi a kapott területet és mielőtt kimegy egy-egy családhoz, a helyi békebizottságoknál érdeklődik a család körülményei felől. Munkamódszerét átadta a többi MMSZ népnevelőnek is. Az MMSZ tagok jó munkája nagyban közrejátszik, hogy az enyingi járás legjobb községe lett Lajoskomárom 105.000 /százöttezer/ forintos jegyzéssel.

/folyt.köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B elkiadás

1950. október 4.

21. óra 45 perc

/A Békekölesönjegyzés legújabb hírei...8.folyt./ MDP § Mk Io

Dégen a jegyzésgyűjtők, de az egész megye jegyzésgyűjtői közül is kiválik Bartók Ferencné MNDSZ-tag, aki tegnap 20.200 forintot jegyeztetett.

Baranya-megyében a pécsváradi járásban Korotyén Dénesné, a püspöklaki tiszos tagja, tünt ki jegyzésgyűjtésével: 7.800 forintos jegyzésgyűjtést ért el. A megyében szintén jól dolgozó MNDSZ tagok közül Drávapalkonya községben Szalai Anka 3.600 forintos eredményével tünt ki.

Beromonden a DISz szervezet is kivette részét a jegyzésgyűjtésből. Kálózi Irma és Galambos Magda DISz tagok 5, illetve 4.000 forintot gyűjtöttek.

290.000 forinttal emelkedett a jegyzés tegnap a tamási járásban Tolna-megyében. Ezt úgy érték el, hogy a népnevelő munkába erőteljesen bekapcsolták a kis- és középparasztok közül azokat, akik élenjártak a Békekölesön-jegyzésben. Magyar-koszin bekapcsolódott a tanító, Ungvári János is a jegyzésgyűjtésbe. Ungvári János ezer forintot jegyzett és közel 3.000 forintot gyűjtött.

A longyali DISz ifjuság a jegyzésgyűjtési versenyt egybekapcsolja az őszi munkák elvégzésével. Kisvojkóval folytatott versenyükben szerepl az őszi munkák elvégzése is.

Győr-megyében a mai napon a következő községek érték el jó eredményt: Szil községben 90.600 forintot jegyeztek eddig. Győrszentmártonban, ahol a jegyzési összeg 45.150 forint, Gutner Mihály népnevelő ért el kiemelkedő eredményt: 15.000 forintot gyűjtött. Gutner Mihály helyesen összekötötte a békekölesönjegyzést az őszi szántás-vetési munkák elvégzésének agitációjával. Fertőrákos község 51.100 forintos eredményéhez a két legjobb népnevelő, Szabó Imre és Hatos Sándor 4.500, illetve 3.200 forintos gyűjtésével járult hozzá.

Győr-megyében sok kiemelkedő eredményt elért község: Ujkőr, Győrujfalu, Vág, Tényő mellett akadnak olyanok is, amelyekben még fokozni kell a felvilágosító munkát. Ebergőcs, Győrasszonyfa, Hövony, Gyarmat és Püski községokban a népnevelőknek fel kell keresniük minden egyes dolgozó paraszt embert és meg kell magyarázniuk, hogy az üzemek munkásai mögött nem szabad elmaradniuk a dolgozó parasztoknak sem, amikor a béke, a szabadság, a szocializmus ügyéről van szó.

Komárom-megyében a dorogi medence versenyében változatlanul a 14-es akna halad az élen. A 14-es aknát Ebszönybánya és a dorogi 10-es akna követi. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 62. kiadás

1950. október 4.

2 óra 50 perc

/A Békéskölesönjegyzés legújabb hírei...9.folyt./ MDP § Mk Ia

A dorogi madonca egyik kiemelkedő jegyzőgyűjtője Szakina Ferenc várja, aki a 14-es aknában 35.000 forintot gyűjtött.

A tatabányai madonca versenyében a 9-es akna 586 forintos átlaggal a legjobb. Őket követi a 11-es és a 10-es akna. /MTI/

Időjárás jelentés

& Mk/Mk Ia
este 21 órakor:

A Meteorológiai Intézet jelenti október 4.-én

Hideg éjszaka, enyhe nappal

Az Atlanti-óceáni viharciklon hatására egyre mélyebben törnek be a szárazföldre a meleg tengeri léghullámok, de Közép-Európa nagyrésztét még hideg levegő borítja.

Hazánkban szerdén márcsak felhőátvonulások voltak, de estig csapadékot sehonnan sem jelentettek. A hőmérséklet országszerte 15-17 fokig emelkedett.

Budapestien szerdén 21 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Mérsékelt szél, felhőátvonulások, valószínűleg eső nélkül. Erős éjszakai lehülés helyenként talajmenti fagy. Reggel több felé köd. A nappali hőmérséklet emelkedik. /MTI/

V é g e

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 63. kiadás

1950. október 4.

23 óra 45 perc

A Békékölesönjogyzás legújabb eredményei a nagyüzemekben

MDP § Mk Ie

A Békékölesön hatalmas győzelme bontakozik ki az üzemek jelentéséből. Munkásosztályunk egységesen sorakozik fel a béke ügye mellett és óráról-órára növekszik azoknak az üzemeknek a száma, ahol a munkások döntő többsége már eleget tett a békékölesönjogyzás hazafias kötelességének. A nagyüzemek sorából kiemelkedik a Rákosi Mátyás Művek, ahol különösen a Martinban érték el kiemelkedő eredményeket a jogyzósgyűjtők. A Ganz Hajógyár, ahol csupán a legutolsó nap folyamán további tíz forinttal emelkedett a jogyzási átlag és szerdán elérte az 590 forintot. A nagyüzemek első sorában foglalnak helyet a Ohinoin, a diósgyőri üzemek, az Egyesült Izzó, a Salgótarjáni Acél, itt foglal helyet a Magyar Ruggyantaárugyár is, ahol a dolgozók 93 százaléka jegyzett békékölesönt és a tavalyi 415 forintos átlagot meghaladva elérték az 520 forintot. Sokat javított munkáján a budapesti MÁVAG, a Ganz Villamosági és a kezdetben erősen elmaradt. A bányüzemek közül Tatabánya és Dorog munkájában tapasztalható jelentős fejlődés. Jó munkát végeznek a Tol-fogyár, az Autótaxi, az Athenaeum, a pécsi Meszhart jogyzósgyűjtői is. /Hofherr

Az élénjáró üzemek példája nyomán meg kell javítani munkáját Ozdnak, Borsodnádasdnak, a Kolonföldi Textilüzemeknek és az Óbudai Hajógyárnak. A Komló, Ozdi, Sajómezői Szénbányákban is ki kell szelíteni a jogyzósgyűjtés politikai felvilágosító munkáját. Békébizottságaik, jogyzósgyűjtők, népmvelők vegyenek példát a Tatabányai madence 9-es aknájáról, amely a Békékölesönjogyzás során 586 forintos átlagot ért el. Bár sokat javítottak munkájukon az építőipari vállalatok, még mindig nem érték utol a nagyüzemek derékhadát. A Betonépítő Vállalat, a Magyar Gyárépítő Vállalat, a Szombathelyi Magasépítő népmvelőinek fokozniuk kell munkájuk lendületét, hogy eljussanak üzemük minden egyes dolgozó-jához, behozzák kezdeti lemaradásukat.

Építőmunkások! Kövessétek a Hajdunánási Magasépítő Vállalat példáját, ahol a vállalat 119 dolgozója kivétel nélkül résztvett a Békékölesönjogyzásban és 55.350 forintot jegyzte - több mint 465 forintos átlagot érték el. Az építőmunkások békét akarnak - nem a háboru bombolásait! Védjétek meg alkotásaitokat, védjétek a békét! /MTI/

V o g o .

K